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TŘEBECHOVICKÉ HALÓ

Dotace Třebechovic od Královéhradeckého kraje

Výstava Orebité – 600 let 26. 5. – 4. 10. 2020 v TMB

Komise pro rozvoj Třebechovic

Nový pivovar v Ledcích

Snůška vajec špačka obecného



TŘEBECHOVICKÉ MUZEUM BETLÉMŮ

•• Muzeum – akce a plány na léto

Na letní měsíce muzeum připravilo bohatý doprovodný program 
pro malé i velké návštěvníky.

•• Ražba mincí – 14. června, 6. července a 23. srpna

Víte, jak se ve  středověku razily mince? Dan Richter ze šermíř-
ského kroužku Tesák tuto techniku ovládá a rád Vám ji předvede. 
Přidá i zajímavé informace o husitských zbraních. 

•• Husita z papíru – 18. července a 15. srpna

Pro malé šikulky jsme připravili muzejní dílničky, kde si namalují 
a slepí husitu z papíru.  

•• Tvoření s Rodinnými pasy – výroba erbu 27. června 

 9.00 – 16.00 hodin

před budovou Třebechovického muzea betlémů, 
Masarykovo náměstí. 
Akce pro rodiny plná her a zábavy.
Doprovodný program 
– výtvarné a kreativní dílny, 
sportovní a dovednostní hry 
a soutěže. 
Odměny zajistí veverčák Čenda.
Vstup zdarma – včetně návštěvy 
výstavy Orebité 600 let 
v 1. patře TMB

Turistická hra - Orebité

Po  dva roky jsme nabízeli v  In-
formačním centru turistickou 
hru Po  třebechovických sto-
pách, zájem o ni byl velký, pro-
to jsme se rozhodli na  letošní 
léto připravit novou turistickou 
hru Orebité. Průvodce s  úkoly 
a mapkou bude opět k dispozi-
ci v Informačním centru a mohu 
prozradit, že se uskuteční i  ko-
mentovaná procházka, která 
povede městem na Oreb. 
Termíny akcí budou průběžně 
aktualizovány na  našich strán-
kách www.betlem.cz, na  Face-
booku a Instagramu.  

Petra Jahnová, 
vedoucí muzea

Zveme vás na zbrusu novou výstavu u příležitosti 600. výročí orebitů - východočeského husitského 
hnutí. Zjistěte, co orebité jedli, jak se oblékali, čím bojovali... zkrátka kdo byli a  jak žili. Interaktivní 
výstavu obohatí tematické obrazy výtvarníka Pavla Matušky. 
Zahradu muzea ozdobí keramika od Markéty Škopkové.

Výstava Orebité – 600 let 26. 5. – 4. 10. 2020

Nové výstavy v TMB: Orebité - 600 let a Keramika od  Markéty Škopkové
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SLOVO STAROSTY

Dotace od Královéhradeckého 

kraje na hřiště v místních částech
Město Třebechovice p. O. podalo u Krá-
lovéhradeckého kraje žádost o  poskyt-
nutí dotace v  rámci Programu obnovy 
místních částí obcí na tyto 2 oblasti:
1)   Hřiště Polánky nad Dědinou 
     - v areálu současného dětského hři-
    ště bude na  ploše o  rozměru cca 

15 x 25 m vybudována zpevněná plocha ze štěrkopísku olemo-
vaná betonovým obrubníkem. Plochu bude možné využívat 
nejen pro volejbal, ale i  pro další aktivity a  sporty (nohejbal, 
tenis, …). Odhad nákladů činí 300 tis. Kč včetně DPH.

2) Hřiště Nepasice - v  areálu současného dětského hřiště budou 
instalovány nové prvky, např. horolezec kruhový, workoutová 
sestava (posilovací sestava), vlnobití (balanční lávka) a  lanová 
pyramida (lanová sestava). Odhad nákladů činí 450 tis. Kč včetně 
DPH.

Na výše uvedené schválilo Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje 
finanční spoluúčast ve výši 282 tis. Kč.

Dotace na stavební úpravy ulice Trčkova
V  loňském roce byly realizovány stavební úpravy ulice Trčkova, 
v  rámci kterých byl položen nový asfalt v délce cca 430 m včetně 
konstrukčních vrstev a provedena oboustranná oprava stávajících 
chodníků a vjezdů. Město Třebechovice p. O. využilo možnost spo-
lufinancování stavby chodníků z  evropských zdrojů prostřednic-
tvím Výzvy č. 17 Bezpečná cesta III vyhlášené Místní akční skupinou 
MAS Nad Orlicí, o.p.s., která je nositelem integrovaného nástroje 
„CLLD“ (komunitně vedený místní rozvoj) pro Integrovaný regio-
nální operační program, a podalo žádost o dotaci. V těchto dnech 
jsme obdrželi informaci, že naší žádosti o  dotaci bylo vyhověno 
s tím, že v nejbližších dnech obdržíme rozhodnutí o poskytnutí do-
tace ve výši 1.140.000 Kč.
Práce na  komunikacích je stále dost a  dost. Toho času probíhá 
úprava křižovatky ulic Hradecká, Svatopluka Čecha a Havlíčkova se 
současným vybudováním nasvíceného přechodu pro chodce. Dále 
se aktuálně soutěžily stavební úpravy ulice Týnišťská od restaurace 
Na  Roli až po  ulice Pod Zahrady a  Moravská. Realizovat se bude 
po letních prázdninách.

Otto Nosek, referent správy majetku
Roman Drašnar, starosta

Po tučné dotaci na dokončení areálu pro Technické služby 

a naše hasiče na Heldově náměstí klaply i menší dotace

Životní prostředí ve městě může 
lidem zlepšit třeba zpěvné ptac-
tvo. Jeho štěbetání má podle 
studie britských expertů bla-
hodárný účinek na  lidskou psy-
chiku a  prokazatelně zlepšuje 
náladu. Nejen proto se vedení 
města rozhodlo podpořit hníz-
dění zpěvných ptáků.
“S  trochou nadsázky jsme tady 
v  poslední době neviděli ani 
vrabce. O  rozvěšování budek 
pro dutinové ptáky expertní fir-
mou jsme se dozvěděli v  okol-
ních městech, a když jsme vidě-
li, jak dobré to tam má výsledky, 
tak jsme se na  radě dohodli, že 
do  projektu půjdeme,” vysvět-
luje třebechovický starosta Ro-
man Drašnar.
Ornitologové ze společnosti 
EKOSFER Solutions, s.r.o. vyti-
povali ve  spolupráci s  městem 
vhodná místa. “Ptáci tam musí 
mít dostatek potravy, trochu 
klid a  nesmí je ohrožovat pre-
dátoři. Budka musí být zavěšená 
tak, aby ptáci měli z  vletového 

Ptáci rozezpívají Třebechovice

otvoru dobrý rozhled, přitom 
nebyl otevřený převládajícím 
větrům a  zbytečně do  nich na-
příklad nepršelo,” vysvětluje or-
nitolog Aleš Svododa.
Odborníci budky rozvěšova-
li na  začátku března. Celkem 
jich je 37. Drtivá většina nabíd-
ne útočiště drobným pěvcům. 
“Takzvané sýkorníky jsou menší, 
mají menší vletový otvor. Ten je 
oplechovaný, aby hnízdo chrá-
nil před případnými predátory.”
Budky mají zpěvné ptáky při-
lákat do  pěti lokalit ve  městě 
- na  Heldovo náměstí, k  ma-
teřské škole, do  ulice Na  Obci, 
ke  kulturnímu domu a  také 
na orebský hřbitov. Tady se od-
borníci rozhodli kromě sýkor-
níků rozvěsit na  stromy také 
po budce pro špačky a pro poš-
tolku. Aleš Svoboda nám jednu 
ve výšce 4 metry ukazuje: „Je to 
vlastně polobudka, jednu stra-
nu má otevřenou, jen spodní 
třetina z  ní je přepažená tak, 
aby tvořila jakousi ohrádku. 

Poštolka hnízdí na  stromech, 
sloupech vysokého napětí, 
skalních římsách nebo třeba 
na  domovních římsách a  vel-
kých stavebních otvorech. Ta 
budka je vedle hřbitova ve  sta-
rém sadu. Je to ideální prostře-
dí, kde je pole i  louka a  tam 
může drobný sokolovitý dravec 
lovit hraboše.“ 
Před základní školou je navíc in-
formační panel s obrázky ptáků 
žijících ve městě. „Hned vedle je 
kulturní dům a  tam právě část 
budek visí. Děti tak ptáky uvidí 
a  uslyší a  budou se moct podí-
vat, který je to druh,“ popisuje 
vzdělávací rozměr projektu Ro-
man Drašnar.
Specialisté šest týdnů po  insta-
laci budek zkontrolovali jednu 
z  lokalit. „Na  Orebu jsme viděli 
hnízdící sýkory koňadry nebo 
špačky obecné a  obsazená tam 
byla třetina budek. To lze pova-
žovat za  úspěch. Ptáci si musí 
na  budky nějakou dobu zvykat 
a  běžné je, že si je vlastě vybí-
rají už v zimě, kdy se v budkách 
ukrývají před chladem. Přitom 
také zjistí, jak jim budky vyho-
vují, jestli tam třeba moc ne-
fouká,“ popisuje první inspekci 
Aleš Svoboda a  doplňuje, že 
obsazenost a stav budek budou 
odborníci pravidelně kontrolo-
vat: „Letos by mohly být bud-
ky využité ze 40 procent. Příští 

rok doufáme už v  70procentní 
obsazenost. Víc budeme vědět 
po podzimní kontrole.”
Je možné, že budek bude ča-
sem víc. „Až budeme znát 
efektivitu projektu, rada roz-
hodne, jak dál. Budky by moh-
ly být v  dalších parcích nebo 
v  sadech na  Orebu. Chceme 
ve  věstě víc hnízdícího zpěv-
ného ptactva,“ uvažuje do  bu-
doucna starosta Třebechovic 
Roman Drašnar.

Karel Bělečský

Sýkorník instalovaný na Orebu
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V  březnu letošního roku Rada 
města posvětila projekt nové 
komise, na  kterém jsem se do-
hodl se starostou Romanem 
Drašnarem. Hlavní náplň práce 
komise bude spočívat v  kon-
cepčním uchopování nápadů 
na  zlepšení a  rozvoj Třebecho-
vic a  také vyhledávání dotač-
ních příležitostí, které jsou často 
nutným předpokladem pro re-

Vznik Komise pro rozvoj města
alizaci připravovaných investič-
ních akcí.
Komise pro rozvoj města je šes-
tičlenná a svého zástupce do ní 
vyslaly všechny subjekty ze za-
stupitelstva. Jako členové v  ní 
zasedli Tomáš Jánský, Oldřich 
Malý, Petr Polehla, Klára Zde-
chovská, Miloš Žák. Já jsem do-
stal důvěru vést komisi z pozice 
předsedy. 

Komise se zatím sešla dvakrát. 
První jednání se z  důvodu mi-
mořádných opatření uskutečni-
lo v  dubnu pomocí videokon-
ference. Druhé (již prezenční) 
jednání pak proběhlo v  pon-
dělí 11. 5. na  městském úřadě 
za účasti starosty Romana Draš-
nara. Zde se komise seznámila 
s  plánovanými investičními ak-
cemi na  letošní rok a výhledem 
projektů na  rok 2021. Podněty, 
které již z  těchto jednání vze-

šly, budou předávány starostovi 
a Radě města.
S kolegy máme již nyní některé 
konkrétní nápady a  věřím, že 
společně s  vedením města bu-
deme tvořit dobrý tým.

Těším se na další spolupráci.
Adam Volt,

předseda 
Komise pro rozvoj města

VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA 

VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

UR-209-10/20

◘ Rada města schvaluje poskytnutí peněžitého daru ve  výši 
5.000 Kč Janě Lemfeldové na výdaje spojené s provozem Psího 
domova Lukavice.

UR-212-10/20

◘ Rada města schvaluje převedení peněžních prostředků z  roz-
počtu města ve  výši 5.000 Kč na  bankovní účet veřejné sbír-
ky Diakonie Brumov, sociálního družstva, číslo účtu 50016-
1302698349/0800. Veřejná sbírka je určena na  podporu svozu 
použitého šatstva ze sbírek i sběrných kontejnerů.

UR-226-10/20

◘ Rada města schvaluje příspěvkové organizaci Domov důchod-
ců ChD – Zdislava přijetí daru od firmy UNION COSMETIC s r.o., 
30 ks dezinfekčních gelů v celkové ceně 4.356  Kč.

UR-227-10/20

◘ Rada města Třebechovice pod Orebem bere na vědomí upuš-
tění od  platby úplaty za  školné v  Mateřské škole Třebechovice 
pod Orebem od 16. 3. 2020 po dobu uzavření mateřské školy.

UR-230-10/20

◘ Rada města schvaluje odpuštění nájemného u nebytových pro-
stor od 1. 4. 2020 po dobu trvání nouzového stavu (nebo do od-
volání): 
Kopecká – kadeřnictví Hradecká 727, Třebechovice p.  O. – 
ve výši 100%
Pokorná – Stylový obchůdek, Masarykovo nám. 42, Třebechovi-
ce p. O. – ve výši 100%
Brožová – Tyršova 797, masáže, Třebechovice p. O. – ve výši 100%
Šmídová – kadeřnictví, Týnišťská 1318, Třebechovice p.  O. – 
ve výši 100%

Pitrmanová – pedikúra, Týnišťská 1318, Třebechovice p.  O  – 
ve výši 100%
Osladil – rehabilitace, Tyršova 797, Třebechovice p. O. – ve výši 
100%
Ducháčová – Květinka, Masarykovo nám. 35, Třebechovice p. O.  
– ve výši 50%
Jan Tobiška – prodej výpočetní techniky, provozovna Masaryko-
vo nám. čp. 42, Třebechovice p. O. – ve výši 50%
Huu Tuyen Dang – prodejna se smíšeným zbožím, provozovna 
Hradecká 1230 - 1232, Třebechovice p.  O. čtvrtletně – ve  výši 
50%

UR-235-11/20

◘ Rada města bere na vědomí Čtvrtletní zhodnocení terénní for-
my NZDM KLÍDEK 1 – 3/2020 zpracovanou organizací PROSTOR 
PRO na  základě čtvrtletního působení v  lokalitě Třebechovice 
pod Orebem.

UR-243-11/20

◘ Rada města schvaluje záměr pronájmu nebytových prostor – 
budovy na adrese Nepasice 50, 503 46 Třebechovice pod Orebem 
o výměře 80 m2 za cenu 5.544 Kč/rok.

UR-244-11/20

◘ Rada města schvaluje poskytnutí dezinfekce Anti-Covid - v objemu 
0,5 l do každé domácnosti seniora ve věku 65 let a více.

UR-260-12/20

◘ Rada města bere na vědomí informaci ředitelky Mateřské ško-
ly Třebechovice pod Orebem o  znovuotevření mateřské školy 
od 11. 5. 2020.

UZ-25-2/20

◘ Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí dotace organizaci 
NAD ORLICÍ, o.p.s. ve výši 10 Kč na obyvatele, což činí 57.470 Kč.

UZ-27-2/20

◘ Zastupitelstvo města schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o po-
skytnutí příspěvku za  poskytování služeb obecného hospo-
dářského zájmu uzavřený s příspěvkovou organizací Technické 
služby Třebechovice pod Orebem.
Předmětem dodatku je:

• navýšení neinvestiční vyrovnávací platby o 100.000 Kč na úhra-
du poplatku za separaci papírového odpadu

UZ-28-2/20

◘ Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí dotací z  rozpočtu 
města na rok 2020 pro neziskové organizace ve výši 2.012.500 Kč 
dle přiložené tabulky.

UZ-29-2/20

◘ Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí dotací z  rozpočtu 
města na rok 2020 v režimu podpory de minimis v celkové výši 
1.280.000 Kč dle přiložené tabulky.

UZ-41-2/20

◘ Zastupitelstvo města schvaluje Pravidla pro poskytnutí návrat-
né finanční výpomoci z rozpočtu Města Třebechovice pod Ore-
bem na financování úprav kanalizačních zařízení v místní části 
Krňovice.

UZ-43-2/20

◘ Zastupitelstvo města schvaluje aktualizaci střednědobého vý-
hledu města Třebechovice pod Orebem na období 2021-2022.

UZ-45-2/20

◘ Zastupitelstvo města schvaluje Smlouvu o  vykonání přezkou-
mání hospodaření Města Třebechovice pod Orebem mezi 
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Městem Třebechovice pod Orebem a  firmou c.k. audit, s.r.o. 
pro rok 2020.

UZ-46-2/20

◘ Zastupitelstvo města Třebechovice pod Orebem neschvaluje

nákup nemovitosti na adrese Na Kuchyňce 69, 503 46 Třebecho-
vice pod Orebem.

UZ-47-2/20

◘ Zastupitelstvo města trvá na  schválených pravidlech o  posky-
tování příspěvků na  vybudování vodovodů a  kanalizací, které 
schválilo ZM dne 25. 3. 2014.

UZ-52-2/20

◘ Zastupitelstvo města schvaluje odkoupení části pozemku 
p. č. 190/1, druh pozemku zahrada, o výměře cca 165 m2 v k. ú. 
a obci Třebechovice pod Orebem (výměra bude upřesněna geo-
metrickým plánem) od  Pavla Weisbauera, Vinická 220, 503  46 

Třebechovice pod Orebem a  Miroslava Weisbauera, Na  Střezi-
ně 348/20, 50003 Hradec Králové za dohodnutou cenu 250 Kč/
m2. Náklady spojené s  převodem nemovitosti (znalecký posu-
dek, geometrický plán k  oddělení pozemku, správní poplatek 
za vklad do KN a jiné) uhradí kupující (město).

UZ-54-2/20

◘ Zastupitelstvo města bere na  vědomí změny v „Úpravách do-
pravního značení Třebechovice – západ“ (lokalita severozápadní 
části města vymezená Hradeckou a Tyršovou ulicí) dle předlo-
žených situací č. I  a  č. II., které jsou podkladem pro stanovení 
místní úpravy provozu na pozemních komunikacích.

UZ-56-2/20

◘ Zastupitelstvo města volí člena kontrolního výboru pí Danielu 
Schreiberovou (Svobodní).

ZPRÁVY Z MÚ

Podání daňového přiznání

Na základě sdělení Finančního úřadu Hradec Králové oznamujeme, že daňová přiznání za rok 2019 nebude možno podat

na MěÚ Třebechovice pod Orebem.

FEJETON

Zmrzlí muži

Nejlépe se prý odhaduje počasí 
z visícího provázku. Když je mok-
rý, prší, když se naklání, je vítr, 
když je špatně vidět, je zataženo. 
Spíš než o předpověď jde o aktu-
ální stav, ale od prognóz z družic 
a  radarů se pravděpodobností 
liší zhruba o  tři dny. Pranostiky 
jsou jiná káva. Hlavně se v  nich 
na  přesnost nehledí a  dobře se 
na ně vzpomíná v hospodě nebo 
před obchodem.
Období ledových mužů se v me-
teorologii považuje za singulari-
tu: stav počasí, který se s určitou 
pravděpodobností pravidelně 
opakuje. Zmrzlé muže, ranní 
mrazíky a  studené počasí oče-
káváme v  době od  12. do  14. 
května, kdy mají svátek Pankrác, 
Servác a  Bonifác. Dle ženské 
části populace nebývá na muže 
spolehnutí, tedy ani na  ty le-
dové. Někdy chodí dřív, někdy 
pozdě, občas zapomenou mráz 
a přinesou jen déšť, takže stude-
ní muži bývají často jen mokří. 
Letos se ochlazení docela tre-
filo, i  když mrazy byly většinou 
jen na horách. 
Hned za  Bonifácem má svátek 
Žofie. Protože nepršelo, mělo by 
být vína dost. Pranostika říká, 
že prší-li 15. května, Žofie vína 
upije. Jen nevím, platí-li to celo-
světově, nebo jen pro Třebecho-

vice. Připomíná to horoskopy, 
které nám v  různých novinách 
věští něco jiného. Vybíráme si 
ty, ve kterých nás čeká velká lás-
ka, nenadálé bohatství a pevné 
zdraví. Zábava je to ale dobrá. 
Můžeme snít i ve dne. 
O  jménech světců víme víc než 
o  skutečných příčinách vpádu 
arktického vzduchu do  Čech. 
Pankrác a  Bonifác byli popra-
veni ve 4. století, protože se od-
mítli vzdát křesťanství. Servác 
byl biskupem v  Belgii a  zemřel 
na zimnici.
Nejčastějším důvodem přílivu 
studeného vzduchu k nám bývá 
tlaková výše nad Skandinávií 
a  tlaková níže nad východní 
Evropou. Na  vině jsou asi tají-
cí ledovce z  Grónska, které se 
po  staletí uvolňují a  tají v  Golf-
ském proudu. Cesta ledovců od-
lomených z  grónského pobřeží 
trvá přibližně tři roky. Titanik 
o tom ví své.
Poslední výraznější mrazy v ob-
dobí „ledových mužů“ byly 
na  našem území v  roce 1978. 
Více než mrazy asi všem vadí 
nadměrné sucho.
Zahrádkáři věří, že sázet venku 
se má až po „zmrzlých“. Počkat 
bychom měli i  s  vysazováním 
muškátů a  petúnií do  truhlí-
ků. Sadaři se nejvíce strachují 
o meruňky a broskvoně, jabloně 
i  vinnou révu. S  vysazováním 

rajčat, okurek, paprik, dýní a cu-
ket na volné záhony je také lepší 
počkat do  druhé půlky května. 
Zelenina všechno v pohodě do-
žene. Pokud ji máme na  záho-
ně, radí experti překrýt je bílou 
netkanou textilií až do oteplení.
Spíše než náhlé ochlazení 
v  květnu dělá větší škody ab-
normální teplo koncem dubna, 
které přírodu probudí ze zim-
ního spánku. Případné mrazíky 
tak poškodí vše, co začalo před-
časně kvést.

Nemáte-li zahrádku nebo pol-
nosti, berte povídání o ledových 
mužích jako důvod k  informaci, 
že různí lidé mají různé starosti. 
Kdo nemá, co by mu zmrzlo kro-
mě uší, ať si o  zmrzlých nasadí 
alespoň čepici a  vezme dešt-
ník, aby nedostal rýmu. Jinak je 
hlavní, abychom byli na živu, ve-
selí a zdraví, ať mrzne, prší nebo 
je hezky.

Jindřich Tošner

INZERCE

 ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ 
Jedná se o hloubkové čištění profesionálním strojem. 

Kvalitně za rozumnou cenu  
a s dopravou zdarma 
Tel.: 603 701 992 

Technik pro montáže vzduchotechniky.
Přijmeme do trvalého pracovního poměru 

technika pro montáže vzduchotechniky. 
Info na e-mail: tsvzt@seznam.cz,

tel: 724 289 450

Prodám masážní lehátko CERAGEM 
https://www.mujclovek.cz/sluzby/detoxikace-a-regenerace/

16-masazni-lehatko-ceragem
Cena dohodou. Tel.: 731 551 186
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Z NAŠICH ŠKOL

Dne 11. 5. 2020 byla znovu 
otevřena mateřská škola. První 
týden nastoupilo 33 dětí a  po-
stupně se počet zvyšuje. Zajis-
tila jsem bezpečnostní opatření, 
která jsou nutná pro bezpeč-
ný provoz MŠ. Děti přebíráme 
od  rodičů u  vchodu, měříme 
teplotu, rodiče podepisují pro-
hlášení, že jsou děti zdravé. 
Děti si to v  MŠ užívají a  my už 
jsme také rády, že školka ožila 

smíchem dětí. Postupně se mají 
bezpečnostní opatření uvolňo-
vat a  doufáme, že se začátkem 
školního roku již bude vše tak, 
jak bylo. 
V  nepasické MŠ bylo opraveno 
dopravní hřiště – děkujeme fir-
mě Jiřího Píši, že nám vyšel vstříc 
s  rychlým termínem zhotovení. 
Paní školnice posekaly zahra-
du, aby si děti mohly co nejvíce 
hrát venku. V měsících červenec 

a  srpen proběhne v  MŠ Nepa-
sice výměna oken a  bude do-
končena výměna podlahových 
krytin. V třebechovické MŠ byly 
natřeny hrací prvky na zahradě, 
omalovány výdejny, vyčištěny 
koberce a byla provedena a stá-
le se provádí zvýšená dezinfek-
ce prostor MŠ.
Ve dnech 4. 5. až 7. 5 .2020 pro-
běhl zápis do MŠ a letos atypic-
ky – bezkontaktně. Bylo přijato 

56 žádostí a  vyhověla jsem 53 
žádostem. Žádosti, kterým ne-
bylo vyhověno, nesplňovaly kri-
téria přijímání (nízký věk dětí). 
Ale i  pro tyto děti bude místo 
v MŠ od ledna 2021.
Na konci června bylo plánované 
vítání léta a rozloučení s budou-
cími prvňáčky. Vzhledem k situ-
aci jsou všechny akce zrušeny.

Zapsala 
Bc. Alena Jeremiášová

Zprávičky z mateřské školy

Jak jsme „plavali“ a „plaveme“
Všichni dobře víte, že jsme se na  mnoho týdnů ocitli v  nečekané 
a  dosud neprožité situaci, kterou zavinila celý svět ochromující 
pandemie. Jedním z  mnoha opatření, která měla zabrzdit nekon-
trolovatelné šíření nemoci, bylo dočasné uzavření všech typů škol. 
Tedy i té naší. Ze dne na den jsme byli „hozeni do vody“ s povelem: 
Plavejte!!! Plaváním bylo myšleno zajištění výuky na dálku. Jak ale 
„plavat“, když nikdo nikdy podobný vývoj nepředpokládal, a my tu-
díž nejsme na tento „plavecký styl“ trénovaní? A navíc ve škole všem 
a v soukromí většině z nás chybí základní technické zázemí, které 
by online výuku umožňovalo. Přesto jsme nesložili ruce do  klína. 
Po  celou dobu nuceného přerušení prezenčního vzdělávání jsme 
byli v kontaktu se svými žáky a jejich rodiči. Ano, dělali jsme (každý 
podle svých možností a představ), co se zvládnout dalo, a netrpěli-
vě očekávali chvíli, kdy se školy znovu otevřou, protože (přiznejme 
si otevřeně) plnohodnotně vyučovat umělecké obory bez osobní-
ho kontaktu je fakt problematické.
A naše dojmy? 
• Výuka "z pokoje u mě doma do pokoje k mému žákovi" neměla 

kýžený efekt, ale přesto měla jistý pozitivní rozměr. Ač ve velké 
vzdálenosti, pociťovala jsem určité přiblížení se. Zvuk nástroje 
byl sice brutální, ale kontakt s dětmi byl velmi srdečný a milý.

• Hledal jsem cesty, jak učit na dálku. Jenže s touto situací nikdo 
nepočítal, a  tak na  obou stranách chybělo kvalitní technické 
vybavení. I  když… Ani to by nenahradilo plnohodnotně kon-
taktní výuku. Zvuk se deformuje nahráváním, reprodukováním, 
případně přímým přenosem, a když se máme primárně zabývat 
právě zvukem, tak to na dálku moc nevychází. A pak… V hudeb-
ním oboru se cení hlavně komořina - společné muzicírování. 
K tomu by všecko mělo směřovat. A právě to na dálku taky moc 
nejde. 

• V LDO tvoří základ výuky skupinové hry, cvičení a práce na před-
stavení. To na dálku realizovat nejde. Proto jsem dětem posílala 
úkoly, které jim spíš měly zpestřit čas v  karanténě a  přimět je 
něco nového se naučit a dozvědět. Plnění zadaných úkolů bylo 
dobrovolné. Spousta dětí se do nich s vervou pustila a já se při 
kontrole skvěle bavila. 

• Jednání s rodiči mých žáků bylo různé. Někteří očekávali, že za-
jistím výuku na dálku v plném rozsahu, u jiných jsem měl pocit, 
jako by je mé zásahy do  jejich denního rodinného režimu ob-
těžovaly. Někteří na rovinu řekli, že ani oni ani jejich děti tento 
způsob výuky zvládat nebudou.

• Distanční výuka sice přinášela luxus být doma, ale byla dost ná-
ročná. Jsem ráda, že už mohu učit obvyklým způsobem, tedy 
prezenčně. Využívala jsem techniku, ale zvukový přenos byl ně-
kdy velmi špatný a vzhledem k tomu, že učím hru na housle, kde 
je nutné přesně ladit, nebylo možné vést žáka k přesné intonaci.

Základní umělecká škola informuje… • Já se těším do  práce vždyc-
ky. A  teď – po  dvouměsíční 
přestávce? Nemohla jsem se 
dočkat.

• S  distančním studiem a  jeho 
omezeními si moji žáci pora-
dili obstojně. Několik z  nich, řekl bych, i  hravě a  s  nadhledem. 
Vyměňovali jsme si navzájem videa. Já jsem jim posílal úkoly 
podle toho, jak kdo splnil zadání, dále svoje nahrávky u nových 
či těžších zadání, popřípadě pro ty, kdo měli zájem, i motivační 
videa dalších bubeníků. Žáci natáčeli zadaná cvičení a skladby 
sami nebo jim asistovali jejich rodiče. Pravda, četnost videí se li-
šila žák od žáka, ale přes neskonalé množství úkolů zadaných ze 
základních a středních škol si i ti nejvytíženější dali práci poslat 
alespoň trochu toho svého bubnování.

• Co mi dva měsíce distančního vyučování daly a  co mi vzaly? 
Daly mi možnost vyzkoušet při výuce nové možnosti komu-
nikace a  předávání informací. Poprvé jsem vedla videohovory 
a žádná velká sláva to není. A ještě tak vyučovat hru na kytaru! 
No děs… Ale nějak jsme to zvládli. Vyzkoušela jsem si i virtuál-
ní třídu, kde jsme si s  žáky posílali noty a  videonahrávky, a  to 
se mi líbilo. Ale největším přínosem byl vliv na  moji psychiku. 
Výborná prevence proti syndromu vyhoření!!! Po dvou měsících 
hrbení a křičení do monitoru počítače jsem se těšila do své třídy 
ve škole jak nikdy v životě. Je pravda, že moje záda kvílejí ještě 
teď. Bude potřeba začít se cvičením a masážemi. A doufám, že 
se k distanční výuce nebudeme muset nikdy vracet. 

V  pondělí 11. 5. 2020 jsme se konečně dočkali. Sice s  určitými 
omezeními, ale dveře většiny našich tříd se otevřely. Těšili jsme se 
na žáky a těšili jsme se i na to, jak se jim bude ve škole líbit. Hned 
na začátku nuceného přerušení prezenční výuky jsme totiž vymy-
sleli, jak využít toho, že je škola prázdná, pro vylepšení prostředí. 
Pro žáky i pro učitele. A také jsme při tom vylepšování přiložili ruce 
k dílu (viz fotografie). Výsledek nám dělá radost a věříme, že potěšil 
i všechny naše žáky.
A  jak pracujeme teď? Je jasné, že v  situaci, ve  které se ocitla celá 
naše země a ve které jsou naše životy ovlivněny celou řadou ome-
zení a nařízení, to nemůže být jiné ani v naší škole. Dezinfikujeme, 
větráme, nosíme roušky, dbáme na dodržování odstupu a vyučuje-
me. Výuka je naším stěžejním úkolem. Jenomže ne jediným. V prů-
běhu každého školního roku ji doplňují aktivity, kterými prezentu-
jeme výsledky naší činnosti na veřejnosti. Ve všech oborech jsme se 
i letos připravovali na řadu koncertů, vystoupení, představení, sou-
těží… Jenže všechno bylo počínaje 12. březnem zrušeno a pro ná-
sledující týdny nemáme tušení, zda dojde k tak výraznému posunu, 
který by dovolil alespoň některé z naplánovaných akcí uskutečnit.
Velmi pravděpodobně dojde pro letošní rok ke změnám v organi-
zaci postupových zkoušek a absolventských vystoupení a zcela ur-
čitě se tyto změny budou týkat zkoušek talentových.
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Během měsíce června bude-
me přijímat přihlášky ke  studiu 
v elektronické i listinné podobě. 
Formulář elektronické přihlášky 
naleznete na  našich webových 
stránkách, pokud rozbalíte blok 
O  nás. Elektronická přihláška je 
v  tomto bloku úplně dole. For-
mulář z  bloku Dokumenty mů-
žete vytisknout, vyplnit a vhodit 
do schránky na dveřích naší ško-
ly. Do schránky proto, že pokud 
se situace nezmění, podléhá 
provoz škol speciálnímu reži-
mu a  je zakázán vstup do školy 
všem kromě žáků a učitelů. Není Paní učitelky pro fotografa trošku zapózovaly…

Přijímací řízení a talentové zkoušky

tudíž možné, abyste přihlášku 
předali osobně v  kanceláři ško-
ly. My vaši přihlášku zaregistru-
jeme a  v  posledním srpnovém 
týdnu děti pozveme k talentové 
zkoušce. Do  tanečního oboru 
přijímáme děti od pěti let, do li-
terárně dramatického oboru 
děti, které nastoupily do  prv-
ní třídy základní školy, a  star-
ší a  do  hudebního oboru děti 
od šesti let. Informace o organi-
zaci školního roku 2020 – 2021 
naleznete v  bloku Dokumenty 
na našem webu (zustre.cz).

ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ

Co se děje v DDM:
• 11. 5. jsme znovu obnovili provoz DDM. 

Některé kroužky se vzhledem k  nařízeným 
opatřením nepodaří v  tomto školním roce 
znovu rozjet, ale máme radost, že u více než 
2/3 se to povedlo.

• Učíme podle upraveného rozvrhu tak, aby se skupiny v budově 
nepotkávaly, dodržujeme zvýšená hygienická opatření a raduje-
me se z nadšení dětí a rodičů i výtvorů.

Připravujeme:

• V pátek 5. 6. 2020 pořádáme „Odpoledne s pinčesem“. Akce je 
zdarma a můžete si přijít zahrát kdykoliv mezi 15.00 a 18.00. Na po-
kročilosti ani věku nezáleží, jde o to se trochu hýbat a pobavit.

• V  sobotu 6. 6. 2020 od  9.00 do  12.00 je pro Vás připravena 
tvořivá dílna „Drobnosti z  kůže“. Zaměříme se na  výrobu 
jednoduchých peněženek a  dokladovek, ale můžete si vyrobit 
i sponu do vlasů nebo přívěsek na klíče. Počet míst je omezen, 
proto je vhodné si je zarezervovat telefonicky nebo na  mailu 
info@ddmtre.cz

• Poslední místa jsou na  letním pobytovém táboře, letos v  ter-
mínu 12. – 24. 7. 2020 na Šerlišském mlýně.

• Přihlašovat se můžete i na příměstské tábory v termínech:
1. 7. 2020 – Výletník – chystáme zejména výlety do přírody
7. - 10. 7. – Tvořivý příměstský tábor, kde budeme tvořit nejen 
z papíru, ale třeba i pedigu a jiných přírodnin
17. – 21. 8. – Za lesními skřítky, kde podnikneme dobrodruž-
nou výpravu do  tajů české přírody a  pokusíme se „zachránit“ 
skřítka, kterého si pak každý může vzít domů.
24. 8. – 28. 8. 2020 – Příměstský tábor „Po  stopách indiánů“, 
trampů a kovbojů nás přenese do období osídlování Divokého 

Ilustrační foto archiv DDM 

západu. Čeká nás i kempování pod stany.
Místa na tábory si můžete rezervovat na e-mailu info@ddmtre.cz,
přihlášky jsou k  dispozici i  na  našem webu v  dokumentech 
ke stažení.

• 31. 8. 2020 chystáme Herníček – od 9 do 12:00 se můžete přijít 
s dětmi seznámit s prostředím DDM, pohrát si v tělocvičně, vy-
zkoušet stolní hry a nějakou hru si i vyrobit. Akce je zdarma.

• V  pátek 4. 9. 2020 proběhne tradiční Kroužkování – před-
stavení kroužků spojené s  dnem otevřených dveří a  zápisem 
do kroužků. Od tohoto data budou k dispozici přihlášky na nový 
školní rok. Nabídku najdete na našem webu již koncem srpna.

Sledujte náš web www.ddmtre.cz , kde vám nabízíme čerstvé 
informace k dění v DDM i tipy na aktivity s dětmi.
Těšíme se na Vás o prázdninách i v novém školním roce.

Kolektiv DDM

R O D I Č O V S K É

C E N T R U M

D O M E Č E K  z . s .
Flesarova 49, Třebechovice p. O. Člen sítě Mateřských center

PROGRAM V DOMEČKU na měsíc červen 2020

1. 6. pondělí od 9 hod DEN DĚTÍ

na děti čekají hry, soutěže, vyrábění a malé odměny

8. 6. pondělí od 9.30 hod MONTESSORI 

 DÍLNIČKY PRO NEJMENŠÍ

dopolední aktivita s Ing. Zuzanou Hákovou Metelkovou

15. 6. pondělí od 9.30 hod SPRÁVNÉ DRŽENÍ TĚLA U DĚTÍ 

 A JAK HO PODPOŘIT

povídání a názorné ukázky cvičení s Petrou Janků, Dis

29. 6. pondělí od 9.30 hod MONTESSORI 

 DÍLNIČKY PRO NEJMENŠÍ

dopolední aktivita s Ing. Zuzanou Hákovou Metelkovou

O prázdninách 2020 bude otevřeno každé úterý a čtvrtek.
Podrobný program sledujte na Facebookových stránkách 

www.facebook.com/RodicovskeCentrumDomecek

a webových stránkách www.rcdomecek.com.

K dispozici vybavená herna, pro rodiče odborné publikace a časo-
pisy o rodině, výchově dětí, psychologii, půjčování stolních her pro 
děti, volný přístup na internet, občerstvení z naší kavárny, hromad-
né objednávky od místních farmářů atp. 
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V  uplynulých 
týdnech byl 
náš skautský 
dům schůz-
kám uzavřen. 
Schůzky ně-
kterých oddílů 
probíhaly onli-

ne, jiné svou činnost úplně utlu-
mily. Skauti (chlapci 12 – 16 let) 
se setkávali u  online schůzek 
každý čtvrtek a také plnili výzvu 
sv. Jiří, která je zavedla na něko-
lik míst v Třebechovicích a  pro-
věřila jejich mozkové závity, 
které lehce zakrněly u sledování 
videí na youtube a hraní video-
her. Světlušky (dívky 7 – 12 let) 
měly možnost, za  doprovodu 
rodičů, absolvovat procházku. 
Šly podle mapy, kterou si vy-
zvedly v naší poštovní schránce. 
Na ní byla vyznačena místa, kde 
je čekaly rozličné úkoly. I  přes 
nutnost absolvovat celou tra-
su v  roušce si procházku užilo 
5 světlušek s rodiči.

Světlušky s rodiči absolvují procházku městem s úkoly, 
foto rodiče Světlušek

INZERCE

Klub důchodců

Dne 24. 6. 2020 se uskuteční výlet do  Janských Lázní: navštěva 
vyhlídkové věže - Stezka korunami stromů, lanovka na Černou horu 
a procházka po lázních. 
Odjezd z třebechovického nádraží 7.40 hod do stanice Svoboda 
nad Úpou. Dále autobus do Janských Lázní - Hofmanovy boudy. 

Za Klub důchodců zve 
Zdena Andrysová

Vzhledem k uvolnění podmínek 
se náš tábor v  Orlickém Záhoří 
na  počátku července uskuteč-
ní. Bude nutno dodržet něko-
lik podmínek, ale není to nic, 
co bychom nezvládli. Velmi se 
těšíme, a tak nadcházející týdny 
věnujeme přípravě tábora a do-
háníme resty. Počátkem června 
se též opět rozběhly schůzky 
našich oddílů, a i ty jsou za zvý-
šených hygienických opatření. 
Ale možnost konečně spolu 
vyběhnout ven stojí za překoná-
ní mnoha nepříjemností.

Zapsal: 
Přemysl Pistora

KULTURA

K U LT U R N Í P R O G R A M
Č E RV E N | Č E RV E N E C

Úterý 16. června 

19.00 FILMOVÝ VEČER PRO PAMĚTNÍKY 

 TŘEBECHOVICKÝ BETLÉM

Promítání nového přírůstku sbírek muzea
Poprvé na  filmovém plátně nejstarší filmový dokument o  třebe-
chovickém betlému – 30. léta 20. století
 PROBOŠT PRO MONTREAL

Dokumentární film natočený u  příležitosti světové výstavy Expo 
1967 v kanadském Montrealu                                                Vstup volný

Pátek 19. června

20.00 LOKÁLKA – Tragedy country …

 Aneb vítáme léto

Koncert skupiny se uskuteční za Kulturním domem. Bohaté občers-
tvení zajišťuje firma PraseNaRozni.cz manželů Prchlíkových. 
Vstup do areálu od 19.00 hodin.                                     Vstupné 150 Kč

Čtvrtek 2. července       

22.00 LETNÍ KINO

 CHLAP NA STŘÍDAČKU

Co se všem zdá zpočátku jako perfektní plán se nakonec může uká-
zat jako noční můra pro všechny. Komedie ČR. 
V hlavní roli Ivana Chýlková, Jiří Langmajer, Lucie Žáčková, Iva Jan-
žurová a Pavel Nový.
Pivo, limo, popkorn                                                                Vstupné 90 Kč

Bližší informace na www.itrebechovice.cz 
nebo v Informačním centru Třebechovice pod Orebem
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Dny otevřených ateliérů zvou do dílen, galerií i zahrad 
Centrum uměleckých akti-

vit Impuls Hradec Králové již 
poosmé organizuje dvoudenní 
výtvarný festival Dny otevřených 
ateliérů – (DOA). Letošní ročník 
se uskuteční 13. - 14. června 2020 
na  různých místech Královéhra-
deckého kraje. Výzvu letos vy-
slyšelo na  tři desítky výtvarníků 
a  institucí nejrůznějších oborů 
a  zaměření. Návštěvníci tak bu-
dou moci zavítat jak do renomo-
vaných galerií, tak i do dílen ma-
lířů, hrnčířů, sochařů, řezbářů, ale 
i designérů. 
Za  jednotlivými umělci se mů-
žete vypravit například do  Ná-

choda, kde tvoří řezbář a sochař 
Zdeněk Farský. Tvůrkyně umě-
leckých šperků Sylvie Majero-

vá zve do  své umělecké labo-
ratoře v  Potštejně. V  Ateliéru 

zvonaře a  hrnčířky v  Deštném 
v  Orlických horách bude mož-
né nahlédnout do  výroby zvo-
nů. Hradec Králové zastoupí 
Ateliér Labyrint nebo grafické 
a tiskařské studio UPUPAEPOP. 

Za  některými se návštěvníci 
mohou vypravit do malých rou-
benek a  chaloupek jako třeba 
do  keramického Ateliéru Klára 

Schück v Markoušovicích. 
Vedle jednotlivě tvořících uměl-
ců se opět přihlásily výtvarné 
spolky a  seskupení, které se 
prezentují společně nebo tvoří 
ve  sdílených prostorách. Ote-
vřeno bude v Umělecké kolonii 

Bastion IV v Josefově. Trutnov 
bude již tradičně reprezentovat 
Spolek podkrkonošských vý-

tvarníků, kteří svá díla rozpro-
střou před kulturním domem 
UFFO. V  Náchodě se představí 
ateliér malířů a grafiků AMAG. 
Z  institucí se mezi jinými za-

pojilo vamberecké muzeum 
krajky nebo restaurátorská díl-
na Muzea východních Čech 

ve  Stěžerách. Regionální ga-

lerie v  Jičíně láká na  výstavu 
Severočeské sbírky v prostorách 
Valdštejnské jízdárny. Galerie 

pro současné umění Luxfer

v  České Skalici představí svůj 

další prostor Luxfer Open Spa-
ce, který vzniká v prostorách bý-
valé barokní kovárny. Tajemství 
zrodu nové expozice a lapidária 
poodhalí Klášter v  Polici nad 
Metují. V  areálu Broumovské-
ho kláštera se veřejnosti otevře 
Dětská galerie Lapidárium 

a  také Galerie Dům ve  zdej-

ších zahradách. V  některých 
prostorách na návštěvníky čeká 
doprovodný program jako jsou 
dílny nebo komentované pro-
hlídky. 
„I když ještě v dubnu nebylo zná-
mo, jakým způsobem bude letoš-
ní ročník probíhat, nakonec se 
DOA podaří uskutečnit v  podob-
ném rozsahu jako v  předešlých 
letech. Věříme, že DOA nabízí 
ideální koncept v době post-pan-
demické, kdy se snad již postup-
ně budeme ubírat k  normálnímu 
kulturnímu životu,“ říká ředitelka 
Centra Martina Erbsová. 

Vstup do  ateliérů je zdarma.
Akce má napomoci především 
k  prohloubení dialogu mezi 
umělci a  širokou veřejností, 
setkání umělců a  v  neposled-
ní řadě také cestovnímu ru-
chu. U  příležitosti letošního 
ročníku bude k  dispozici mapa 
zúčastněných ateliérů. Me-
dailonky jednotlivých uměl-
ců a  míst, včetně praktických 
informací jsou aktualizová-
ny na  webových stránkách 
www.impulshk.cz/ateliery. 

Kontakt: Bc. Marta Bergmanová, marketing a PR , 
 pr@impulshk.cz , 732 807 428

NĚCO Z HISTORIE

Co by mohly vyprávět třebechovické domy ….. (pokračování) 
Vrátíme se uličkou  zpět do Pardubické ulice a pokračujeme do centra města. Zde stojí na rohu dům

Čp. 362 
V roce 1883 se majiteli domu stali Josef a Marie Stříbrní, v roce 1884 
pak František a Františka Svobodovi.V roce 1886 se Františka stala 
majitelkou celé nemovitosti a  ještě ve stejném roce dům prodala 
Janu a Alžbětě Roubalovým. Již v roce 1887 se Jan Roubal stal ma-
jitelem celé nemovitosti. V roce 1914 ji pak prodal Janu a Marii Ko-
řínkovým. V roce 1947 se Jan Kořínek stal majitelem celého domu 
a ten v roce 1948 přešel na syna Jaroslava Kořínka. Domek v roce 
1992 zdědila neteř pana Kořínka a ještě v témže roce ho koupil Petr 
Halamka. Ten ho pak v roce 1995 prodal současnému majiteli. 
V  roce 1881proběhla celková přestavba domu ze základů, kterou 
uskutečnil Josef Stříbrný. Další přestavbu provedl v roce 1927 Jan 
Kořínek. Do domu se původně chodilo z ulice, před domem byl ri-
golek (malý příkop), kde Kořínkovi často sedávali. Rigolek se zavezl 
a vchod do domu byl z uličky. Dům pak zcela změnil vzhled po pře-
stavbě, která byla dokončena v roce 2003.
Jan Kořínek byl povoláním švec a zároveň provozoval povoznictví, 
ke kterému používal oslíka, později koně. Jeho smrt byla zazname-
nána v kronice města. „V roce 1956 zemřel 80letý Jan Kořínek, typic-
ká figurka třebechovických ulic rozvážející se svým koníčkem uhlí, 
bytem v Pardubické ulici čp. 362. Kořínkovi měli pět dětí.“ V domě 
zůstal bydlet syn Jaroslav, který zůstal svobodný. Byl sklenářem. 
Sklenářství měl ve  dřevěné boudě na  dvoře a  to již za  2. světové 
války. Bylo zde až do roku 1966, kdy podle zápisu“ „sklenářská dílna 
KST, která byla dosud v Pardubické ulici v nemovitosti p. Kořínka, 
byla od  1. září 1966 přestěhována do  nové provozovny v  čp. 299 
na Starém městě.“
V  roce 1890 tu bydlel obuvnický dělník Jan Roubal s  manželkou 
a dcerou, samostatný pokrývač Josef Hampl, jeho švagrová vdova 
Františka Hamplová s pěti dětmi. V  roce 1921 tu už bydleli Kořín-

kovi, obuvník Jan Kořínek s manželkou Marií a dětmi: obuvníkem 
Františkem, učněm Josefem, Annou, Jaroslavem a  Bedřichem. 
V  roce 1930 to byli stále Kořínkovi, jen Josef byl už obuvníkem, 
Anna švadlenou, Jaroslav sklenářem a Bedřich truhlářským učněm. 
Jaroslav Kořínek tu bydlel celý svůj život až do roku 1992. Po opra-
vě zde bydlí rodina majitele. 

Pohled do Pardubické ulice v roce 1943 (zleva část čp. 362 a 190)
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Čp. 190 – toto čp. zde již není, stalo se součástí čp. 362
V roce 1812 byl majitelem tohoto domu Wiktor Kaurin, v roce 1871 
ho koupila Anna Bachtíková a v roce 1886 pak Jan a Anna Čtvrteč-
kovi. Dalšími majiteli se stali v  roce 1906 Čeněk a  Marie Šebrlovi 
a hned rok nato v roce 1907 Josef a Anna Martínkovi. V roce 1957 
se pak majiteli stali Josef a Antonie Proboštovi. Domek zdědil jejich 
syn. V roce 1996 nemovitost koupil současný majitel a připojil ho 
k čp. 362.
Jednalo se o velmi malý domek u silnice, který měl pouze dvě míst-
nosti. 
V  roce 1890 tu bydlel dělník Jan Čtvrtečka s  manželkou Annou 
a čtyřmi dětmi, dělník Josef Koudelka s manželkou Kateřinou a pěti 
dětmi. V roce 1921 tu pak bydlel zámečnický dělník Josef Martinek 
s manželkou a pěti dětmi, stejně tomu bylo i v roce 1930. Od roku 
1957 zde bydleli Proboštovi, kteří se sem přistěhovali na  důchod 
z Bratislavy. Josef Probošt zde žil do roku 1974 a jeho manželka An-
tonie do roku 1979. Po nich byl domek obýván už jen příležitostně.

i příkop před domem a dům pak byl zavezen až po okna. Protože 
byl dřevěný, časem zespodu shnil. V roce 1956 byl zbořen. Číslo po-
pisné 191 převzala nová část a  používala ho více jak padesát let. 
Nyní čp. 191 neexistuje a dům má čp. 1436.

Se stáčírnou piva souvisí i povolení, která byla k tomuto číslu popis-
nému udělována. Antonín Brož v roce 1914 obdržel povolení ke zří-
zení místnosti ke stáčení piva, v roce 1920 podal žádost o udělení 
koncese k provozování živnosti hostinské a výčepnické v čp. 191, 
ale nebylo mu vyhověno. V roce 1928 pak jeho syn František Brož 
dostal koncesi na stáčírnu piva do lahví, v roce 1945 Marie Brožová 
obdržela schválení svého syna Vladimíra Brože jako náměstka při 
provozování živnosti stáčírny piva.
František Brož byl košíkář, který původně bydlel v Hradci Králové. 
Pletl dětské postýlky, křesla, stěny, otomany, kočárky na vysokých 
kolách, nábytek, kufry, prádelní koše, nákupní tašky, košíky na ná-
kup a  další. Řemeslo šlo do  doby, než se začaly vyrábět hluboké 
plátěné kočárky. Pak nastala krize v  řemesle, a  proto asi v  roce 
1926-7 se přestěhoval do Třebechovic. Jeho otec byl již starý, a tak 
převzal živnost.
Co je dnes obytný dům, bývala stáčírna, pivo se ledovalo a zdi jsou 
zde silné. Pivo sem dováželi z pivovaru z Pardubic. Zde se stáčelo 
do lahví a dál se rozváželo do dalších krámků – např. k Jandátovým 
v Pardubické ulici, Štěpánkovým u mostu, slečně Bártové do kolo-
niálu u nádraží, Bidlovým do Heldova parku, do krámku paní Svo-
bodové atd. Jezdilo se také do okolních obcí - do Bolehoště, Lipin, 
Černilova, Čánky, Libníkovic, Librantic, Výravy, Jílovic. Za tratí byla 
luka, a když sedláci vozili seno, tak se zde také stavili, klasická hos-
poda zde ale nebyla. V létě se sedělo na dvorečku. Pivo z lahví sed-
lákům chutnalo, protože bylo pod větším tlakem vzduchu. V zimě 
se sedělo v kuchyni. Za války už Brožovi dostávali menší příděl piva. 
Tehdy si František Brož pronajal od  města proutnici za  domem 
a další v Krňovicích naproti hospodě a začal znovu plést koše, hlav-
ně na brambory. Zemřel na podzim roku 1943, když se v proutnici 
řízl o ostřici do prstu a dostal otravu. Asi v letech 1947-8 přestali vo-
zit z Pardubic pivo úplně. Vozilo se již stočené pivo v lahvích z Hrad-
ce Králové. Tehdy stáčírna skončila, pivo se už nerozváželo, jenom 
prodávalo. Do  okolních obcí se rozváželo nejprve koňmi, později 
dodávkovým autem a pak jen vozíkem. 
V  domě měla Marie Brožová také trafiku, jednalo se však pouze 
o okénko vedle dveří, kde si zájemci zazvonili. Prodával se zde ta-
bák, cigarety a ostatní kuřácké potřeby. Trafika byla v provozu také 
do počátku padesátých let.

Čp. 191 a 1436
V roce 1812 byl majitelem této nemovitosti Jakob Scheibal, v roce 
1844 pak František Probošt. Jedna polovina pak v  roce 1880 pře-
šla na Kateřinu Proboštovou a odstupním listem z roku 1881 z po-
zůstalosti i polovina Františka Probošta. Dalším odstupním listem 
z  roku 1882 se majiteli stali Antonín a  Anna Černí. Ti dům v  roce 
1896 prodali Antonínu a Rozálii Brožovým. V roce 1928 dům koupi-
la jejich dcera Anna Bradnová a ještě ve stejném roce pak její šva-
grová Marie Brožová. V roce 1959 se vlastníky stali Jiří Brož a Marie 
Brožová ml. V majetku rodiny je doposud.
V roce 1912 Antonín Brož dostal povolení na stavbu sklepa, v roce 
1913 přístavbu lednice, v roce 1919 provedl vnitřní úpravy, v roce 
1927 nad sklepem přistavěl skladiště. V  roce 1931 František Brož 
postavil novou lednici. Všechny přístavby souvisely s  tím, že zde 
bývala stáčírna piva a trafika. V roce 1949 pak Marie Brožová rekon-
strukcí a  přístavbou stáčírny postavila nové obytné prostory. Pů-
vodní dřevěný dům stál podél silnice na levé straně, co je dnes za-
hrada. Silnice byla oproti dnešku hodně nízko, při zavážení se zrušil 

Vlevo čp. 362 po rekonstrukci, za ním čp.190 před rozbořením

Původní čp. 191, rozbořen v roce 1956

V roce 1890 tu bydlel majitel domu obuvnický mistr Antonín Čer-
ný s  manželkou, obuvnický dělník vdovec Josef Burian, jeho dce-
ra dělnice Marie se svojí dcerou, Jan Kava, dále mlynářský chasník 
vdovec Karel Lochman se třemi dětmi, švadlena Marie Milotová se 
synem a  se svým bratrem krejčím Františkem. V  roce 1921 tu byl 
uveden košíkář Antonín Brož s manželkou, v roce 1930 pak majitel 
stáčírny piva František Brož s manželkou Marií a dětmi. Dcera Růže-
na se v roce 1940 provdala a odstěhovala, syn Antonín, pilot RAF, 
odešel v roce 1939 do zahraničí, syn Vladimír se v roce 1952 ože-
nil a odstěhoval do Štěnkova. Dcera Marie Brožová tu žila do roku 
1981 a v domě také zůstal nejmladší syn Jiří se svojí rodinou.

Připomeňme si teď něco málo ze života Antonína Brože.
Antonín Brož se narodil 29. října 1913 v  Hradci Králové, kde měl 
jeho otec František malou košíkářskou živnost. V roce 1925 se rodi-
na (měl ještě dva bratry a dvě sestry) přestěhovala do Třebechovic. 
V Hradci se stal aktivním členem Masarykovy letecké ligy a získal 
zde diplom sportovního pilota. V Praze se vyučil číšníkem a praco-

Firemní reklama z roku 1926



Třebechovické Haló  11

val v kavárně Slávia. 1. dubna 1934 nastoupil vojenskou prezenční 
službu. K 1. září 1938 odešel do Četnické školy v Kutné Hoře jako 
frekventant. Po ukončení dostal umístění na četnické stanici Pod-
hořany na Zakarpatské Ukrajině. Zde zažil první šarvátky při obraně 
republiky s Maďary. Přes Polsko se vrátil do Třebechovic. S kama-
rádem L. Vaníčkem se dostali do Krakova, 17. června 1939 doplul 
do Francie. Absolvoval výcvik v severní Africe. Vrátil se do Francie 
a  v  červnu 1940 odplul do  Anglie. 21. září byl přijat do  RAF a  zá-
roveň zde prošel výcvikem pro letecké mechaniky. Koncem dub-
na 1941 se stal příslušníkem 311. čs. bombardovací perutě v East 
Wrethamu a  byl zařazen jako mechanik. Prošel výcvikem v  pi-
lotní škole a  stal se pilotem. V  lednu 1944 byl přemístěn zpátky 
k 311. č. bombardovací peruti jako operační II. pilot. Prošel kurzem 
na I. pilota. 12. srpna 1945 se vrátil do vlasti. Dne 5. října 1945 ha-

varoval krátce po  startu z  letiště Blackbushe a  18. října 1945 byl 
pohřben v čs. oddělení vojenského hřbitova v Brookwoodu. V břez-
nu 1947 byl povýšen na  štábního praporčíka letectva v  záloze 
„in memoriam“. K 1. 6. 1991 byl mimořádně povýšen do hodnosti 
plukovníka letectva „in memoriam“. V  roce 2000 mu bylo uděle-
no čestné občanství města Třebechovic pod Orebem. Jeho jmé-
no je uvedeno na  památníku obětem obou světových válek před 
naší sokolovnou.

Ze vzpomínek, materiálů a  fotografií poskytnutých Jiřím Brožem, 
za  přispění dalších spoluobčanů, z  materiálů uložených v  TMB, 
z kroniky města a ostatních materiálů uložených ve Státním okresním 
archivu v  Hradci Králové připravila za  Heldovu městskou knihovnu 
Jana Rückerová.

Nepokojný rytíř Jan Václav Šá-
rovec ze Šárova způsobil svým 
chováním nejeden pohoršlivý 
výstup v Třebechovicích a okolí. 
Neměl sice velký majetek, ale 
pyšný byl až až. Zvlášť v hospo-
dách hlučně se veselil. Obyvate-
lé třebechovičtí si na  něj chtěli 
stěžovat u opočenské vrchnosti.
Jednou přihodilo se něco, co 
rozhodlo, že stížnost má být 
vznesena a oznámena.
Vážený třebechovický mistr 
krejčovský se jednoho podzim-
ního dne vracel z  nákupu látek 
z  Náchoda. U  Ledec přiklusalo 
k  němu několik jezdců. Mezi 
nimi obávaný rytíř Šárovec. 
„Co to vezeš, mistře, za  pokla-
dy? Ukaž! Nedělej cavyky a ven 
s  tím!“ Mistr krejčovský bránil 
své zboží, ale rytíři jednu bednu 
shodili z vozu a část látek popa-
dala na  prašnou cestu. „Budu si 
stěžovat v Opočně, panu Trčko-
vi,“ volal rozčílený mistr. Šárovce 
ta pohrůžka tak rozčílila, že tasil 
kord a hnal se s ním proti krejčí-
mu. Ještěže mu druhý rytíř vyra-
zil zbraň z ruky!
Druhý den třebechovický cech 
krejčovský byl svolán. Bylo 
usneseno, aby věc byla oznáme-
na opočenské vrchnosti. Rytíř 
Šárovec zlobil se velice a chystal 
pomstu celé obci třebechovické.
Šárovec se pozdě večer vrátil 
do  své tvrze. Na  srub ledec-
ký. Sotva ulehl na  lože, strhl se 
hrozný hluk. Do  tvrze se totiž 
vplížil potulný zloděj a  mordýř. 
Byl ale zpozorován a  na  útěku 
byl zadržen. Hned dostal ránu 
palicí, kdekdo se na  něj sápal 
a  bil ho hlava nehlava, až byl 
celý krvavý.
Ráno se pan Šárovec vypravil 
do  jizby, kde byl lotr uvězněn. 
„Padouchu, zasluhuješ, aby tě 
kat propletl kolem. Já ti ale dám 

Z Třebechovických pověstí

možnost dostat se na  svobodu. 
Jestli mě ovšem poslechneš.“ 
„Přeurozený,  pane, rozkažte, co 
chcete. Vše pro vás učiním.“
A  rytíř Šárovec přikázal dare-
bákovi, aby se šikovně vplížil 
do Třebechovic a  … zapálil pár 
domů. Až to učiní, bude mít 
pod prahem jeníkovické kaplič-
ky připravenou odměnu, pytlík 
grošů.
Byla sychravá noc počátkem 
prosince, léta Páně 1599. Melu-
zína děsně bědovala, vítr lom-
coval větvemi stromů a  sníh se 
sypal na  zkřehlou zem. Pomoz 
bůh tomu, kdo musel ven z útul-
né jizby!
U  krejčovského cechmistra 
v  Třebechovicích dnes práce 
končila později než jindy. Však 
co to? „Slyšíte ten šramot pod 
oknem?“ „Ano, dole se někdo 
plíží.“

 Z doškové střechy teď vyšle-
hl plamen obklopený hustým 
dýmem. Zanedlouho i  radnič-
ní zvonek oznamoval neštěstí 
a burcoval k ohni.
To bylo hluku a  křiku! Všichni 
pádili k  místu neštěstí. Je utvo-
řen řetěz od kašny a  jeden dru-
hému podává vědro s vodou a ti 
nejhořejší až na půdě domu sta-
tečně hasí.
Štěstí, že se oheň utišil a  zůstal 
omezen na  malý díl šindelové 
střechy a několik ohořelých trá-
mů. Požár byl založen! To bylo 
jisté. Sirné knoty, prach a  kou-
del rozloženy byly po  různých 
místech půdy.
Ze dvorka byl slyšet hlas. To la-
pili zlosyna-paliče. Všichni byli 
rádi, že byl chycen. Bude sedět 
v  šatlavě a  jistě se přizná, až 
na  něj bude uplatněno právo 
útrpné.
U cechmistra krejčovského kuly 
se mezitím plány, jak co nejrych-
leji a bezbolestně zjistit pravdu. 
Kdo poslal zlosyna zapálit?
„Co kdyby jeden z  nás chytře 
vešel do vězení, slíbil paliči pro-
puštění, kdyby prozradil, kdo ho 
k zlému činu navedl.“
Václav, tovaryš krejčovský, 
s  podporou pana cechmistra 

vplížil se do vězení a lupiči svo-
bodu přislíbil. Mnoho nového 
se od  něj dozvěděl. A  pak jej 
na svobodu propustil.
Rytíř Šárovec byl od  onoho ne-
podařeného ohně jakýsi nesvůj. 
Ani nevycházel ze svého domu. 
Každou chvíli čekal nemilé zprá-
vy z třebechovické šatlavy. Když 
pak uslyšel, že lupič z  vězení 
uprchl, radoval se velmi. A  pak 
ještě v  noci potajmu výhruž-
né cedule po  Třebechovicích 
rozvěsil.

VEŠKERÉ OBCI TŘEBECHOVICKÉ! 
ČERVENÝHO KOHOUTA (oheň) 
POSADÍM NA  VAŠE BARÁKY 
ZE VŠECH STRAN A  NIKOHO 
NEBUDU ŠANOVAT (= šetřit) …
TAKY POVĚTŘÍ OTRÁVÍM I VODU. 
JESTLI MĚ BUDETE PRONÁSLE-
DOVATI,
USCHNE VÁM RUKA!

ODPOVĚDNÍK AŽ DO SMRTI

Strach zavládl nad městem tře-
bechovickým. Lidé i  obec uči-
nili nejrozsáhlejší bezpečnost-
ní opatření. Pan Šárovec jásal 
a zase mu otrnulo.
A  tak se ve  stísněné atmosfé-
ře konal jarmark. Vždy po  zimě 
byl četně navštěvovaný. Bylo 
18. dubna 1600 po  třetí hodi-

O panu rytíři Šárovcovi ze Šárova (kolem r. 1600)

Ilustrace Josef Balcar,
 9.C ZŠ Třebechovice p. O.

Ilustrace Adéla Karásková, 7.B ZŠ Třebechovice p.O.
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ně odpolední, když na  náměstí 
přijeli rytíři v průvodu urozené-
ho pana Straky z Nedabilic. Pan 
Straka právě nakupoval oděv, 
když se z opačné strany přihnal 
Šárovec ze Šárova a  uštěpačně 
pravil: „Proč chodíš ke  kováříč-
kovi a nejdeš ke kováři? V Hrad-
ci nad Labem jsou lepší krejčí! Ti 
něco umějí! Ne jako ti třebecho-
vičtí látaři.“
Tato slova pobouřila cechmistra 
krejčovského a  ohradil se proti 
urážce. Pan Šárovec vytrhl kord 
a  hnal se na  bezbranného mis-
tra. Když se krejčího zastal rytíř 
Straka, zaútočil Šárovec na  něj. 
Pan Straka obratně uhnul 

a  v  příhodném okamžiku pro-
bodnul pana Šárovce skrz na-
skrz. Rytíř bez hlesu se na  zem 
převalil.
Spousty lidu domácího i  pře-
spolního s úžasem přihlížely to-
muto nenadálému divadlu.
Protože každý myslel, že Šá-
rovec za  svou divokost zaplatí 
životem, nepodal na  něj cech 
krejčovský žalobu ke svému pa-
tronu, panu Trčkovi do Opočna. 
Ale všichni se přepočítali. Pan 
Šárovec měl život, jak se říká, 
jako kočka. Brzy se z všeho vylí-
zal a smířil se i s panem Strakou. 
Od té chvíle prý se značně změ-
nil ve svůj prospěch.

DOSLOV

Dle historických záznamů dočkal 
se rytíř Jan Václav Šárovec ze Šá-
rova revolučních událostí roku 
1618. Stal se radou při soudu nej-
vyššího purkrabího. Ale naděje 
odbojných stavů se zhroutily bi-
tvou bělohorskou. Rozsudkem ze 
dne 23. 5. 1623 měl být Šárovec 
zbaven svých statků. On se jich 
ale včas prodejem zbavil sám.
Od těch dob mizí zprávy o našich 
Šárovcích. Trvalou památkou je 
název lesa mezi Třebechovicemi 
a Jeníkovicemi a jméno rybníka.

Po  bitvě v  roce 1866 u  Hradce 
Králové přišlo do  Třebechovic 
několik pruských důstojníků. Je-
den z  nich, von Scharovetz, za-
šel na  Oreb s  polním kukátkem 
a mapou a dotazoval se místních, 
kde je zde les Šárovec. Řekl, že 
z  této krajiny pocházel jeho rod. 
Nevím, napsal pan Vílém Koleš 
v roce 1923, co je na tom pravdy, 
ale dědeček – písmák Frynta – 
i písmák Pitr tak tvrdili.

Podle Třebechovických kronik … Viléma Koleše 
převyprávěla Lenka Faltová

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Nepasice

JEDNOU VĚTOU Z NEPASIC

….. počátkem května oslavila významné životní jubileum vážená 
sousedka HANA NOVÁKOVÁ. Do dalších let jí přejeme hodně zdraví 
a štěstí.

….. na  konci května oslavila významné životní jubileum vážená 
sousedka VĚRA SMUTNÁ. Do  dalších let jí přejeme hodně zdraví 
a štěstí.

….. v  květnu oslavila významné životní jubileum vážená soused-
ka MARIE HUPTICHOVÁ. Do  dalších let jí přejeme hodně zdraví 
a štěstí.

….. a přece jenom jedna pozitivní zpráva hlavně pro děti z Nepasic: 
Královehradecký kraj na  svém zasedání schválil dotaci pro místní 
části. Sice ji trochu ponížil, ale peníze přece jenom do  obce při-
jdou. S pomocí města Třebechovice vyroste tedy u zvoničky další 
díl dětského hřiště.

….. Veškeré dění v obci je bohužel ovlivněno současnou situací ne-
jenom v našem státě. Veškeré akce, které byly naplánovány se mu-
sely odřeknout, nebo se přesunují na pozdější termíny s ohledem 
na vývoj situace.

….. a  jedna na konec: „Člověk musí mít vždycky cíl, ale nemusí se 
vždycky trefit.“ (Jan WERICH) 

Pro Haló zpracoval Ing. Stanislav Jech

Nepasická abeceda         Další díl Nepasické Abecedy.

S
• Státní silnice (dnes číslo 11) se začala stavět v roce 1836 z Hrad-

ce Králové do Jablonného. Stavba byla dokončena 1842.

• Socha Svatého kříže od sochaře Josefa Šrámka z Dobrušky byla 
slavnostně vysvěcena 14. září 1890.

• Spořitelní a  záložní družstvo pro Nepasice a  Blešno založeno 
1909.

• Starostové obce do  první republiky byli většinou nejbohatší 
sedláci, kteří dbali o  blaho obce. Mezi válkami v  nastoleném 
trendu pokračovali, i když již vstoupilo v potaz stranické hledis-
ko. Po II. světové válce se vše pokazilo.

• Samoobsluha stála v centru obce a byla postavena svépomocí 
místními sousedy a  slavnostně otevřena 10. ledna roku 1974. 
Prvním nakupujícím byl Jaroslav Salač, vedoucím prodejny pan 
Josef Tichý a prodavačkou byla Stanislava Vodová.

• Sokol, jeho místní sdružení, existoval velice krátce v období 20. 
let 20. století. Založen byl v roce 1918, rozpuštěn v roce 1924.

• Stánek „U  Cihlářů“ je místem, kam sousedé chodili nakupovat 
základní potraviny.

• Struha, neboli strouha byla v dobách dávných náhonem k mlý-
nu. Dnes je prakticky vyschlá a vodou se naplní pouze v období 
velkých dešťů.

• Svazek obcí Mikroregion Třebechovicko, jehož součástí jsou 
i Nepasice, vnikl 1. února 2001.

Chtěl bych, aby tento materiál byl „živý“, proto prosím, když bude 
mít někdo něco na doplnění, nebo jiný nápad, tak jej rád zařadím. 
Děkuji předem za pomoc a nápady.

Pro Haló zpracoval Ing. Stanislav Jech

NEPASICKÉ FOTOOKÉNKO

Dnešním obrázkem navazuji na  fotookénko z  minulého čísla. Čas 
letí! Je to již 10 let, co se v Nepasicích postavila cyklostezka, která je 
hojně využívána nejenom cyklisty, ale i chodci při cestě do a z Tře-
bechovic. Zvýšila se tím markatně bezpečnost pro naše spoluobča-
ny při pohybu okolo velmi vytížené silnice číslo 11.

Pro Haló zpracoval a fotografii ze svého archivu poskytl
 Ing. Stanislav Jech.
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST

Kostel sv. Ondřeje
V  tomto kalendářním roce za-
čaly práce v kostele sv. Ondřeje 
v  Třebechovicích pod Orebem 
začátkem ledna. Tentokrát se 
jednalo o generální opravu dvou 
bloků lavic, které jsou v  zadní 
části kostela. Jejich technický 
stav byl dlouhodobě neuspo-
kojivý, což někteří čtenáři znají 
z vlastní zkušenosti. Protože od-
hadované náklady na  tuto ge-
nerální opravu činily 316.100 Kč, 
bylo možné zahájit tyto práce 
díky dotaci 190.000 Kč, kterou 
Královéhradecký kraj poskytl 
farnosti na  tento účel. Poděko-
vání patří také místním farní-
kům, kteří svými dary pomohli 
uhradit zbývající náklady.
Oprava lavic přinesla několik 
překvapení. Po demontáži celé-
ho bloku lavic bylo možné vidět 
původní podlahu kostela. Pod 
pravým blokem byla dobře do-
chovaná cihlová podlaha, pod 
levým blokem byla podlaha za-
chovaná jen z části a bylo vidět 
jak cihly, tak kámen. Druhé pře-
kvapení čekalo na truhláře v díl-
ně, když na  jedné lavici objevili 
letopočet 1823. Je napsaný 
na  takovém místě, že ho nena-
jdete ani při běžném používání 
lavic, ani při jejich důkladném 
uklízení.
Truhláři opustili hotové dílo 
v den, kdy slavíme svátek sv. Jo-

sefa. Farníci si jejich práce mohli 
všimnout až po  Velikonocích, 
kdy bylo možné obnovit veřejné 
slavení bohoslužeb.
Na  konci února bylo v  interiéru 
kostela sv. Ondřeje postaveno 
lešení, aby mohlo začít restau-
rování vitráže na  jižní straně 
presbytáře. Probíhajících prací 
bylo možné si všimnout i  z  uli-
ce, protože po  demontáži pů-
vodních tabulek se v okně obje-
vila plachta a v polovině března 
bylo k  tomuto oknu postavené 
lešení i z venku. Ve čtvrtek před 
Velikonocemi bylo dílo do-
končené. Rád bych poděkoval 
městu Třebechovice pod Ore-
bem za dotaci ve výši 40.000 Kč, 
kterou podpořilo restaurátorské 
práce na této vitráži. Celkové vý-
daje přesáhly částku 125.000 Kč.
Slavnost Božího Těla letos vy-
chází na čtvrtek 11. června 2020. 
V  kostele na  Orebu bude mše 
svatá v tento den v 18.00 hodin. 
V kostele sv. Ondřeje bude slav-
nostní bohoslužba následující 
neděli 14. června v  9.00 hodin. 
Není vyloučeno, že vládní opat-
ření budou i  v  polovině června 
vyžadovat od  účastníků boho-
služeb nošení roušek apod.
V  neděli 14. června 2020 bych 
rád nabídl ještě jedno pozvání 
do  kostela sv. Ondřeje, tento-
krát na koncert, při kterém bude 
možné slyšet varhanní hudbu. 
Vystoupení začne v 17.00 hodin, https://farnost-trebechovice.webnode.cz/

Nová podlaha

Opravené lavice

program bude upřesněn pozdě-
ji např. na webu farnosti a v  in-
formačním centru. Hlavním 
cílem je přinést trochu útěchy 
a  potěšení těm, kterým se var-

hanní hudba líbí. Bude samo-
zřejmě také možné se posadit 
do  opravených lavic a  podívat 
se na zrestaurovanou vitráž z in-
teriéru kostela.      Jan Šlégr, farář

Tímto bychom rádi poděkovali ředitelům, učitelům i  dalším ak-
térům ve  školství, také všem rodičům a  jejich dětem – žákům. 
Do vzdělávání distanční formou, on-line formou či jakkoliv to na-
zveme, jste byli vhozeni z  hodiny na  hodinu. Každý se s  nastalou 
výjimečnou situací musel nějak vypořádat. Neexistoval žádný ná-
vod, žádný manuál z ministerstva školství. Cesty a formy k úspěš-
nému zvládnutí situace se hledaly postupně.
Tato náročná, v lecčems i zajímavá doba nám může být velmi uži-
tečná v budoucnosti. Vzhledem k povaze našeho projektu, kterou 
je nejen podpora vzdělání v  našem regionu, ale také vytváření 
prostoru ke  vzájemné komunikaci, nabízíme pomoc a  podporu 
při osobním setkání mezi pedagogy, rodiči, žáky a zřizovateli. Vě-

Děkujeme pedagogům, děkujeme rodičům, děkujeme žákům
říme, že setkání vzniklá díky této výjimeč-
né situaci povedou ke vzájemnému uznání 
a respektu.
Projekt MAP bude pokračovat i v novém školním roce. Veškeré in-
formace o  plánovaných vzdělávacích aktivitách průběžně zveřej-
ňujeme na našich webových stránkách https://map.nadorlici.cz/

kostelecko nebo na  Facebooku https://www.facebook.com/ 

Posunem-to-s-MAPem-vzdělávání-na-Kostelecku. 
Přejeme všem pevné zdraví a  mnoho sil ke  zvládnutí stávající 
situace.

Za realizační tým MAP Kostelecko, Třebechovicko a Černilovsko
 Anna Plocková a Jan Kučera

Češi stále na špičce v třídění odpadů v EU. 

Každý z nás vytřídil v roce 2019 do barevných popelnic přes 51 kilogramů odpadu.
Za  evropské premianty 

v  třídění odpadu jsou Češi 

označováni právem. Me-

ziročně dosáhli dalšího 

zlepšení v  množství vytří-

děného odpadu, a  to již po-

několikáté v řadě. V roce 2019 

vytřídil každý z nás v průměru 

51,3 kilogramu papíru, plas-

tů, skla a nápojových kartonů, 

což je meziroční nárůst o více 

než 2 kilogramy odpadů 

vytříděných do  barevných 

kontejnerů.

S  tříděním odpadů má zkuše-
nost většina obyvatel ČR, pra-
videlně pak své odpady třídí 
téměř ¾ národa, přesně 73 % 

obyvatel. Loni jsme vytřídili nej-
víc papíru, téměř 22 kilogramů, 
dále pak 15,1 kilogramu plastů, 
bezmála 14 kilogramů skla a ne-
celé půl kilo nápojových karto-
nů. A  stále více třídíme i  kovy, 
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těch vytřídil každý obyvatel 
v  průměru 13,9 kilogramu. Pro-
střednictvím sběrných systémů 
obcí se tak shromáždilo přes 
693 tisíc tun vytříděných odpa-
dů, což je o 4 % více než v  roce 
2018.
„Členské státy Evropské unie, 
včetně České republiky, musí již 
za  několik let splnit nové ambi-
ciózní cíle vyplývající z  požadav-
ků balíčku cirkulární ekonomiky. 
V  praxi to bude znamenat třídit 
veškerý odpad, který lze recyklo-
vat nebo jinak využít, a na sklád-
ku ukládat jen minimum směs-
ného odpadu, nejvýše však 10 %. 
A obce i jejich občané se na to již 
začínají intenzivně připravovat,“
shrnul vývoj třídění odpadu 
Zbyněk Kozel, generální ředitel 
společnosti EKO-KOM, a.s. 
Právě Autorizovaná obalová 
společnost EKO-KOM zajišťuje 
v  ČR již více než 20 let provoz 
systému třídění a  recyklace 
obalových odpadů, které jsou 
významnou složkou tříděného 
komunálního odpadu. Do  sys-
tému bylo na  konci roku 2019 
zapojeno 21  197 firem a  6  146 
obcí ČR. Díky spolupráci s  nimi 
je třídění odpadů v  České re-
publice dostupné pro 99 % oby-
vatel. Aby bylo pro lidi co ne-
jdostupnější a  snadné, systém 
neustále spolupracuje s obcemi 
na  dalším zahušťování sběrné 
sítě na  třídění. Češi tak mohou 
třídit své odpady prostřednic-
tvím 473  359 barevných kon-
tejnerů a menších nádob na uli-
cích i přímo u rodinných domů. 

Jedno sběrné hnízdo tak slouží 
v průměru pro 118 obyvatel, což 
je v  evropské konkurenci velmi 
dobrý výsledek. 
„Docházková vzdálenost k barev-
ným kontejnerům je pro mnoho 
lidí v  otázce třídění odpadů roz-
hodující. Nyní to k  nim máme ze 
svých domovů v  průměru jen 91 
metrů, což je zhruba 133 kroků,“
říká ředitel oddělení komuni-
kace EKO-KOM, Lukáš Grolmus. 
Zároveň ale dodává, že dle 
nejnovějších statistik stále ješ-
tě 24 % obyvatel udává, že má 
kontejnery dál než 130 metrů, 
a  jsou tedy lokality, kde je co 
zlepšovat. 
Díky třídění odpadů v  domác-
nostech a obcích vzniká surovi-
na, která se na  třídících linkách 
dotřídí na  jednotlivé druhotné 
suroviny připravené k  recyk-
laci a  využití - pro výrobu no-
vých produktů nebo jako zdroj 
energie či náhrada hnědého 
uhlí v  teplárnách. Tříděním 
systém snižuje zátěž životního 
prostředí - každoročně třídě-
ním a  recyklací obalových od-
padů zachráníme ekvivalent 
zhruba 29 km2 přírody, šetříme 
stromy, přírodní zdroje surovin 
a  zamezujeme rozšiřování sklá-
dek. A  díky třídění a  recyklaci 
obalových odpadů jsme tak 
loni uspořili téměř 6 milionů 
MWh energie. 

V roce 2019 bylo na tuzemský trh dodáno 1 219 696 tun jedno-

cestných obalů, 73 % jich bylo následně vytříděno, dotříděno 

na třídicích linkách a druhotná surovina byla předána k recy-

klaci a dalšímu využití. Tradičně nejlépe se daří recyklovat papír, 
v  jeho případě se vloni podařilo dosáhnout míry recyklace 88 %. 
Zjednodušeně řečeno – bezmála 9 z 10 vyrobených tun papírových 
obalů bylo loni recyklováno na nový papír nebo dále využito. U skla 
bylo dosaženo 79% míry recyklace, u plastových obalů 69%, u kovů 
57% a u nápojových kartonů to bylo 25 %. Míra sběru nápojových 
PET lahví v roce 2019 vzrostla a pohybuje se v rozmezí 79 - 82 %.

Výsledky systému EKO-KOM za rok 2019

Pro většinu obyvatel ČR je třídění odpadů již naprostou samozřej-
mostí. Pravidelně pak odnáší tříděný odpad do barevných kontej-
nerů 73 % lidí. Z  průzkumů veřejného mínění vyplývá, že většina 
třídičů považuje třídění odpadů za  důležité a  za  minimum toho, 
co mohou udělat pro životní prostředí. 
K  třídění odpadů pak Čechy zejména motivují dobrá docházková 
vzdálenost a  dostatek barevných kontejnerů. Česká republika dis-
ponuje jednou z  nejkvalitnějších sběrných sítí v  Evropě. Na  jejím 
vytvoření a  provozu se podílí průmysl a  obce sdružené v  systému 
EKO-KOM. Díky tomu mohou lidé aktuálně třídit své odpady do více 
než 473 tisíc barevných kontejnerů a  menších nádob na  tříděný 
odpad. A nemají to k nim s odpadem daleko, průměrná docházko-
vá vzdálenost se postupně zkracuje – na  dnešních 91 metrů. Ná-
dobový sběr je v  České republice doplněn ještě dalšími způsoby 
sběru tříděného odpadu – někde tak mohou občané třídit odpady 
do pytlů, případně prostřednictvím sběrných dvorů nebo výkupen 
druhotných surovin.

ZAMYŠLENÍ 

TŘEBECHOVICE POD OREBEM – železniční stanice – SMUTNÉ NÁDRAŽÍ
ANO, tak se naše městečko 
jmenuje a  tabule před nádra-
žím vítá každého, kdo přijíždí. 
Přemýšleli jste někdy o tom, jak 
naše nádraží na cestující, na ro-
dáky a výletníky působí? Všichni 
víme, jak první dojem je důležitý 
a jak člověka může ovlivnit. Tato 
skutečnost mne trápí a  mrzí 
mne, že už to není to veselé ná-
draží, plné barevných muškátů 
a  krásného kruhového záhonu, 
o který se pečlivě starala dlouhá 
léta velice milá paní Splítková. 
Vzpomínám, jaké bylo naše ná-
draží v  jiném století, a  stále mi 
zní slova jedné starší paní, která 
vystoupila se mnou z vlaku. Při-
jela na sraz bývalých spolužáků 

a byla v šoku. Pamatovala si jiné 
nádraží. Byla velmi zklamaná, 
těšila se na útulné a čisté nádra-
ží plné květin. Vytratil se dobrý 
dojem a její srdce zaplavil velký 
smutek. A já se jí vůbec nedivím. 
Bohužel už velmi dlouhou dobu 
je naše nádraží „SMUTNÉ “. Stále 
přitahuje vandaly a  osoby, kte-
ré rády sprejují, čmárají a  naše 
nádraží devastují, neváží si ho. 
Myslela jsem si, když bylo re-
novováno, že už vše bude jinak. 
Nová okna, dveře i  nový nátěr 
vandaly neodradily. 
Bohužel během krátké doby 
byly stěny opět zničené, počmá-
rané a po květinách stále zůstá-
vají opuštěné truhlíky. 

Přemýšlím, proč tomu tak je 
a jak tuto letitou situaci změnit. 
Vlakem jezdím ráda. Před lety 

jsem dojížděla do  zaměstnání, 
v té době ještě dřevěnými vagó-
ny s čoudící lokomotivou. Dnes 
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JENÍKOVICE

už po  kolejích jezdí moderní 
vlakové soupravy a  postupně 
se renovují i  nádraží. Dokonce 
každý rok se soutěží o  nejhezčí 
nádraží. 
Je smutné, že naše nádraží by 
mohlo získat jen ocenění „ neú-
tulné a nehezké nádraží“.
Bydlím blízko kolejí a  s  malou 
vnučkou chodím mávat stroj-
vůdcům i  cestujícím. Společ-
ně s  holčinami rády jezdíme 
vlakem na  výlety. Navštívily 
jsme i  Jaroměř, kde je muze-

um starých vláčků, lokomotiv 
atd., holčičky vláčky milují. Mají 
všechny knížky o  lokomotivách 
a  mašinkách. Pokud cestuje-
me, těšíme se na  každé dal-
ší nádraží a  porovnáváme ho 
s tím naším. 
Neumím jim však odpovědět 
na  otázku, proč naše nádraží je 
tak „SMUTNÉ“ a zanedbané.
Ptám se: „Jak můžeme našemu 
městečku, NAŠEMU NÁDRAŽÍ, 
pomoci?

Ludmila Plocková

Venku je krásně teplíčko a  já se pokouším napsat Vám několik řád-
ků do  tohoto čísla Třebechovického haló. Dáte mi asi za  pravdu, že 
sluníčko nám všem dělá moc dobře. Příroda okolo nás se probudila, 
mnohé kolem nás kvete a vše se zelená. Probíhající, pro mnohé z nás 
chmurné,  dny toto počasí obrací k  lepšímu. Doba nouzového stavu 
obrací nám všem život vzhůru nohama, tak Vám alespoň přeji, ať vše 
ve zdraví zvládnete.

Jeníkovice v nouzovém stavu
Současná situace zasáhla velmi i dění v naší obci. O zrušení mnoha 
plánovaných akcí jsme se již zmiňovali. Samozřejmě pořád platí na-
bídka pomoci a možné rady s něčím, co Vás v současné době trápí.
Myslím, velmi významné jsou v  současné době již rozběhlé služ-
by jeníkovické hospůdky. Paní Romana každý den vaří obědy, 

ve středu tradiční dršťkovou polévku. Objednání je nutné alespoň 
den předem. Výdejní okénko je funkční. Již je otevřena i zahrádka 
u hospůdky. Rádi Vás v Jeníkovicích uvítáme, samozřejmě při dodr-
žování vládních nařízení.
Již několik let v Jeníkovicích pořádáme oslavy 1. máje. V nynější si-
tuaci není možné se setkávat a veselit.
Nicméně několik nadšenců se u nás přece jen našlo. Pěkné počasí 
na 1. máje si chtěli zpestřit a jízdu několika alegorickými vozy usku-
tečnilo. Jednalo se o velmi sporadické setkání při dodržování všech 
nařízení, ale bylo moc fajn.

Od 25. května 2020 je otevřena Mateřská škola v Jeníkovicích. Veš-
keré možné informace jsou poskytovány hlavně na  internetových 
stránkách školky. Další potřebné můžete přímo na  paní ředitelku 
nebo přes nás na úřadě. 
Opakujeme kontakty msjenikovice@seznam.cz, 704 437 159,
https://skolkajenikovice.webnode.cz.
O letních prázdninách bude mateřská škola uzavřena od 20. 7. 2020 
do  14. 8. 2020, tedy 4 týdny. Děti, které o  prázdninách nebudou 
navštěvovat školku, nebudou platit školné.

Plánujeme...
Vzhledem k  tomu, že se nám postupně rozvolňují vládní opatře-
ní, začneme něco málo pro Vás chystat, nicméně opatrně. Přiklá-
dám upozornění na 2 akce, které bychom pro Vás chtěli připravit. 
Ve spolupráci s jeníkovickou hospůdkou a spolky.

sobota 20. června – „Dětský den“ - zábava především pro děti 
a pokusíme se s kulturním programem

sobota 4. července - „Pouťová akce“ v  jeníkovické hospůdce – 
slavnostní jídelníček po celý den a zábava
Blíže obě akce samozřejmě upřesníme.1.máj v Jeníkovicích

MIKROREGION

TŘEBECHOVICKO
Běleč nad Orlicí, Blešno, Jeníkovice, Jílovice, Ledce, Očelice, Třebechovice pod Orebem, Vysoký Újezd
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Zprávičky ze zastupitelstva obce
28. dubna proběhlo veřejné zasedání zastupitelstva obce. Stěžej-
ním bodem bylo schválení rozpočtu obce na  rok 2020 a  rozpoč-
tu Mateřské školy Jeníkovice na  rok 2020. V  rámci rozpočtu byly 
schváleny i  dotace jednotlivým spolkům a  dalším organizacím. 
Sbor dobrovolných hasičů Jeníkovice obdrží 10.000,-- Kč, Sportov-
ní klub Jeníkovice 30.000,-- Kč, Spolek Cihelna 5.000,-- Kč, důchodci 
8.000,-- Kč, Český rybářský svaz 5.000,-- Kč, pro Knihovnu Hradec 
Králové bylo schváleno 5.000,-- Kč na výměnný fond. Blíže se mů-
žete seznámit s  obsahem usnesení na  webových stránkách obce 
Jeníkovice. Oba rozpočty jsou samozřejmě taktéž vyvěšeny jako 
povinně zveřejňované dokumenty na webu. V případě dotazů jsme 
Vám k dispozici.

Společenská kronika
Na konci dubna jsme se navždy rozloučili s úžasnou 
maminkou a babičkou, paní Hanou Machovou. Vá-
žená rodino, ještě touto cestou Vám vyjadřujeme 
upřímnou soustrast. Vím, nic Vám již přítomnost 
a  krásný úsměv paní Hany nevrátí. Jen si ale dovo-
luji za lidičky z Jeníkovic říci. Mnoho z nás se setkalo 
s  obdivuhodnou povahou a  veselostí paní Hany. Dokázala navo-
dit úsměv v každé situaci. Takto si ji budeme pamatovat a s láskou 
a úctou na ni vzpomínat. 

Ing. Lenka Hojná Kosařová

BLEŠNO

Jarní úklid
Jelikož se letos tradiční jarní čištění řeky Orlice nekonalo, rozhodli 
jsme se uspořádat úklid vlastními silami. Potěšující byl zájem mla-
dé generace našich obyvatel a fotbalového oddílu FC Blešno, kteří 
se sami dotazovali na možnost úklid obce uspořádat. Dalším milým 
překvapením byla hojná účast mladých rodin s  dětmi. Uklidilo se 
nejen okolí řeky Orlice, ale i příkopy podél hlavní silnice i okolí od-
lehlých komunikací. Jak účastníci sami přiznali, pomohla jejich ak-
tivitě dlouhodobá izolace v rámci nouzových opatření, úklid obce 
jim poskytl možnost se po  delší odmlce zapojit do  aktivit v  obci 
a vyrazit mezi lidi, byť v omezené míře. Při úklidu bylo nasbíráno 
patnáct pytlů odpadků i odpad jako autosedačky, nemilé jsou čer-
né skládky sutě v  okolí řeky Orlice. Odměnou byl výborný guláš 
a pivo. Projíždějící motoristé si této činnosti bohužel neváží a od-
padky nám po příkopech opět přibývají.

Mobilní aplikace 

Česká Obec pro Blešno
Ve snaze usnadnit našim občanům život v obci a zlepšit jejich infor-
movanost jsme spustili mobilní aplikaci Česká Obec. Aplikaci Česká 
Obec si můžete zdarma nainstalovat do svého chytrého mobilního 
telefonu (Android nebo iPhone), spustit a vyhledat „Blešno“. Potom 
už Vám budou automaticky chodit upozornění a  nové informace 
přímo do oznamovací lišty telefonu. Podrobnější informace k insta-

laci a  videomanuál 
k  obsluze aplika-
ce naleznete také 
na  obecním webu 
www.blesno.cz. Ap-
likace je ale jedno-
duchá a  přehledná. 
Výhodou je, že kro-
mě Blešna můžete 
dostávat informace 
i  z  kterékoliv jiné 
obce, která aplika-
ci používá. Zatím 
je zprovozněna 
na  zkušební dobu 
tři měsíce, pokud se 
osvědčí, bude po-
kračovat. Dosavadní 
ohlasy jsou vesměs 
pozitivní a  zájem 
roste. Aplikaci Česká 
Obec stahujte buď 
přes GooglePlay 
nebo App Store.

FC Blešno
Svého se dočkaly i  naše fotbalové oddíly, 
které po  déle trvající nejistotě zahájily jarní 
část sezóny. Zde je rozpis jednotlivých utká-
ní. Zde je rozpis utkání pro ty, kteří by chtěli 
vyrazit naše borce podpořit.

A tým

datum čas hřiště utkání

24.05.2020 08:50 ZŠ Sever FC Blešno A : Legia HK A

24.05.2020 10:30 ZŠ Sever BFK Orel HK A : FC Blešno A

30.05.2020 08:00 ZŠ Sever Gigantes : FC Blešno A

30.05.2020 08:50 ZŠ Sever Šnorchl : FC Blešno A

07.06.2020 08:50 ZŠ Gočárova FC Blešno A : NK Growl

07.06.2020 10:30 ZŠ Gočárova Infarkt : FC Blešno A

13.06.2020 11:20 ZŠ Sever CzechMill : FC Blešno A

13.06.2020 13:00 ZŠ Sever FC Blešno A : Pivrnci

20.06.2020 08:00 ZŠ Sever FC Blešno A : 
Flamengo HK B

datum čas hřiště utkání

16.05.2020 12:10 ZŠ Gočárova FC Blešno B : AC Aero

16.05.2020 13:50 ZŠ Gočárova FC Blešno B : 
Galaxy Juniors

23.05.2020 11:20 ZŠ Gočárova BFK Orel HK C : FC Blešno B

23.05.2020 12:10 ZŠ Gočárova FC Blešno B : Legia HK B

30.05.2020 11:20 ZŠ Gočárova FC Blešno B : Penguins

30.05.2020 13:00 ZŠ Gočárova FC Blešno B : FC Kojot

06.06.2020 08:00 Olympia FC Blešno B : Buffalo

06.06.2020 08:50 Olympia Veselá Šatna : FC Blešno B

13.06.2020 08:00 Olympia FC Blešno B : Hrobníci 09

13.06.2020 09:40 Olympia Frantic Dogs HK B : 
FC Blešno B

20.06.2020 08:50 ZŠ Sever Camelot : FC Blešno B

Mgr. Miloš Buroň

B tým
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OČELICE

JÍLOVICE

Informace z obecního úřadu:

- pozvolna se vracíme k normálnějšímu způsobu života, bohužel 
některé sportovní a kulturní akce plánované na květen a červen 
jsme nuceni přesunout na  pozdější dobu, občané budou včas 
informováni

- firma Štěpánek, s.r.o. dokončuje práce na  dřevníku u  Jizby 
v Městci nad Dědinou

- během měsíce května dojde k opravě a zpevnění místní komu-
nikace nad bývalou prodejnou v Městci nad Dědinou, provede 
firma Štěpánek, s.r.o.

- během měsíce května bude zahájena úprava veřejného pro-
stranství nad zídkou nad Jílkovými v Městci nad Dědinou, kterou 
provede firma GREEN SERVIS, Pobřežní 55, Hradec Králové  

- na sportovním hřišti v Očelicích probíhají poslední úpravy her-
ních prvků „dětského koutku“ 

- 30. května od 8.00 - 12.00 hodin se uskuteční sběr šatstva pro 
Diakonii Broumov u hasičské zbrojnice v Očelicích 

Autor: Bc. Marcela Baliharová

Historické okénko:  „Poznáte svého předka?“

Břeker a pila v Městci nad Dědinou (počátek 20. století)
Hostinec u Bašů v Očelicích

Z fotoarchívu Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou

Stručné informace z obecního úřadu

• zarybnění rybníka u Minaříkových

• dne 13. 5. se uskutečnilo Veřejné zasedání zastupitelstva obce 
Jílovice, na kterém byl schválen rozpočet obce na rok 2020

• probíhají jarní práce na zeleni a úklid obce

• členové TJ uklidili jako každý rok okolí příjezdových komunikací 
k obci

• dne 16. 5. byl uskutečněn svoz nebezpečného odpadu

Zastupitelé a členové zájmových spolků doufají, že zákonná opat-
ření brzy dovolí uskutečnit tradiční akce, na které se už všichni moc 
těšíme.

Společenská kronika

V  měsíci květnu oslavili svá významná životní 
jubilea jílovičtí občané: Ladislav Procházka

(70), Černý Jan (70) a Hodyc Josef (80). V mě-
síci červnu oslaví kulaté narozeniny i pan Vlas-

timil Havel (80). Všem oslavencům přejeme 
především hodně zdraví, spokojenosti a  mno-
ho pěkných a veselých chvil se svými blízkými.

Iva Ježková, kronikářka obce Zarybnění rybníka, V. Ježek
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LEDCE

Informace z obecního úřadu 
• Plánované schůzky v rámci připravované územní studie „Přírodě 

blízká protipovodňová  opatření v povodí Dědiny a možnosti je-
jich vymezení v ÚPD kraje a obcí“ byly z důvodu opatření proti 
šíření nákazy koronavirem zrušeny. Schůzky se uskuteční v ná-
hradních termínech. Zároveň došlo k přesunu odevzdání návrhu 
z  31. 5. 2020 na  31. 7. 2020. Po  tomto termínu bude zahájeno 
projednávání odevzdaného návrhu (srpen, září 2020), konečný 
termín odevzdání díla se nemění a je nejpozději do 31. 12. 2020.

• Obec obdržela zpracované projektové dokumentace na uložení 
chrániček pro uložení inženýrských sítí pod komunikaci II. 298 
(u místního hřiště) a odpočinkovou zónu před nově vybudova-
nými domy v ulici na Bolehošť.

• V rámci zvýšení bezpečnosti silničního provozu v obci byly na-
instalovány 2 ks značky „Zákaz stání“ v ulici směr Bolehošť, 1 ks 
dopravního zrcadla v Újezdci a 1 ks zrcadla v Klášteře n. D.

• Veřejné zasedání zastupitelstva obce Ledce se uskuteční v pon-
dělí 8. června od 18.00 hod. na obecním úřadu. 

• Hromadné očkování psů proti vzteklině proběhne v  pátek 
12. června 2020, a to v následujících časech: 17.45 hod. Klášter 
n. D. (náves), 18.00 hod. Ledce (náves) a 18.30 hod. Újezdec (ná-
ves). Vakcinaci provede MVDr. Jaroslav Šedivý. Cena za očkování 
120 Kč, kombinovaná vakcína 500 Kč. Možnost zakoupení tablet 
na odčervení a přípravků proti blechám a klíšťatům.  

• Obecní úřad nabízí občanům zajištění kontrol a čištění komínů. 
Kontroly a čištění komínů proběhnou v termínu 17. - 18. 7. 2020. 
Cena za zprávu o kontrole a čištění spalinové cesty 400 Kč. Zá-
jemci se mohou hlásit na obecním úřadu (čtvrtek 18.00 - 20.00 
hod.) nebo v místním obchodu, a to nejpozději do 16. 7. 2020. 

Připravujeme: 
Máme před sebou léto a to je vždy v naší obci ve znamení mnoha 
kulturních, společenských a  sportovních akcí. Všichni si přejeme, 
aby tomu bylo tak i letos, vše je 
ale odvislé od toho, jaká bude 
panovat situace ohledně šíření 
nákazy koronavirem a  přija-
tých opatřeních. Akce budou 
s  největší pravděpodobností 
omezeny počtem účastníků, 
důležitá budou i  hygienická 
opatření. O  všech pořádaných 
akcích budete vždy včas infor-
mováni na  webových strán-
kách  obce, ve vývěskách nebo 
místním rozhlasem.

Čihák Miloš, 
starosta obce

Nový pivovar v Ledcích 

brzy otevře své brány
Na začátku května byla v Ledcích uvařena první várka piva v novém 
Pivovaru Ovipistán. Za projektem stojí trojice kamarádů z Hradce 
Králové. „Ještě na škole jsme si vymysleli vlastní pivní republiku – 
Ovipistán, časem si republika založila vlastní, tehdy vlastně domácí 
pivovar,“ osvětluje původ zvláštního jména jeden z jeho spoluma-
jitelů Pavel Karásek.
„Pro nás je spuštění pivovaru v Ledcích vlastně exportem našeho 
piva za hranice Ovipistánu,“ dodává s úsměvem další ze spoluma-
jitelů Viktor Johanis a slibuje, že první piva bude možné ochutnat 
již v  druhé polovině června. Tou dobou by mělo dojít k  otevření 
výčepu a zahrádky přímo v prostorách pivovaru. Chystaná nabídka 
potěší jak milovníky tradičního českého ležáku, tak zájemce o pivní 
speciály. Pivo je vařeno tradičními ovipistánskými postupy a ze su-
rovin převážně z České republiky.
Pivovar vznikl v  historické budově bývalého hostince na  ledecké 
návsi, jehož interiéry procházely od září 2018 náročnou rekonstruk-
cí. V  prosinci 2019 byla v  budově instalována pivovarská techno-
logie a  během následujících měsíců došlo k  jejímu zprovoznění. 
Poslední úřední povolení pro spuštění výroby se pivovarníkům po-
dařilo získat na konci dubna. 
Srdcem pivovaru je nerezová varna o  objemu 1  000 litrů, na  kte-
rou navazuje spilka s otevřenými kvasnými káděmi a ležácký sklep 
s plášťově chlazenými tanky. Maximální výstav pivovaru může být 
až 2 000 hektolitrů za rok. Varna je umístěna v bývalém sále a ležác-
ké tanky v prostorách původního výčepu.
„Plán je většinu produkce expedovat v sudech či lahvích do bližších 
i vzdálenějších hospod, restaurací a pivoték. Přímo v pivovaru bude 
pivo k zakoupení jak v sudech, tak v lahvích, ale i točené v pivovar-
ském výčepu s výhledem na varnu,“ přibližuje třetí ze spolumajitelů 
pivovaru a zároveň jeho sládek Michal Marek.
Více informací o pivovaru najdete na webu www.pivovarovipistan.cz,
aktuální informace o  otevření a  nabídce piva je možné sledovat 
na facebooku.

Viktor Johanis

Zakladatelé pivovaru Ovipistán. Zleva Viktor Johanis, Pavel Karásek a Michal Marek,
 foto Viktor Johanis
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Férová snídaně 2020 

v Lesokruhu

Loni jsme se poprvé připojili ke Svě-
tovému dni pro Fair trade uspořá-
dáním dopoledního pikniku v  parku 
Na  Obci. Letošní Férová snídaně se 
kvůli dosud platným shlukovacím 
omezením z  parků a  kaváren přesu-
nula domů. Domů k  lidem, kterým 

není lhostejné, za  jakých podmínek se pěstují v  tzv. zemích glo-
bálního Jihu (Afrika, Asie a Latinská Amerika) třeba banány, káva, 
kakao, rýže, bavlna nebo čaj.
I v 21. století se totiž na Zemi dějí věci, které mají návaznost na pů-
vodní kolonizaci světa, kdy ekonomický rozvoj a  prosperita světa 
na  Západě jsou postavené na  zneužívání chudých lidí v  zemích 
globálního Jihu. Tlak na snižování nákladů jak ze strany spotřebi-
telů, kteří chtějí nakupovat za  co nejnižší ceny, tak ze strany ob-
chodníků, kteří chtějí maximalizovat své zisky, způsobuje, že těm, 
kteří mají s pěstováním nejvíc práce, zůstává nejmíň peněz. A proto 
vznikl systém certifikace fair trade, který dává drobným pěstitelům 
možnost uživit se vlastní prací za důstojných podmínek. Tito pěsti-
telé dostávají za svou kávu, banány nebo kakao spravedlivě zapla-
ceno, plodiny pěstují s  ohledem na  životní prostředí a  jejich děti 
můžou místo na plantáž jít do školy :)

Jak férové výrobky poznat? Buď podle značky FAIRTRADE©, kdy 
pěstitel, dovozce i zpracovatel pod touto značkou pravidelně pro-
chází nezávislým auditem ověřujícím shodu se standardy Faitrade 
International, nebo GEPA, EZA, Libero Mondo či Traudcraft, což jsou 

členové organizace WFTO (Wor-
ld Fair Trade Organization), kteří 
procházejí audity jen náhodnými 
a  jejich práce je založena hlavně 
na důvěře.
Smysl má nakupovat nejen férově 
zaplacené výrobky ze světa, ale 
taky dávat před velkými potravi-
nářskými firmami přednost ma-
lým českým farmářům a  pěstite-
lům. A to nejen jednou za rok, ale 
každý den :)
Průvodci, rodiče a děti z Lesokru-
hu doma snídali např. domácí ter-
mix z bio tvarohu z Farmy Držovi-
ce, farmářské smetany od  volně 
pasoucích se krav z  Rodinné far-
my Mikoláš (Krhanice) a fair trade 
čokolády, nebo ovesné lívance, 
bílý jogurt, rozvar z  piletických 
jahod, domácí nutelu z  lískových 
ořechů, domácí ghí a fair trade čo-
koládu, či bábovku z máku a mlé-
ka od  krávy z  Ledců, domácích 
vajíček, mouky ze mlýna v  Ko-
runce u  Číčové a  oleje z  Českého 
ráje a k ní fair trade maté z Brazílie 
a kakaíčko z fair trade kakaa.

Martina Kašparová,
 koordinátorka lesního klubu




